



Областная газета

www.kuzbass85.ru

# Кузбасс

Издается с 7 января 1922 г.

38 (26406) Вторник, 12 апреля 2016



Космос  
глазами  
детей

6

## НОВОСТИ

НАЗНАЧЕНИЯ

### Профессионалы ТВ и радио

Губернатор Аман Тулеев встретился с заместителем гендиректора — руководителем регионального департамента ВГТРК Рифатом Сабитовым.

Рифат Сабитов посетил Кемерово для представления коллективу филиала ВГТРК «ГТРК Кузбасс» нового руководителя. Им назначен Андрей Андреев, ранее занимавший пост заместителя директора филиала. Андрей Андрееву 53 года. Он кандидат политических наук. Трудовую деятельность начал на Кемеровском телевидении в 1987 году. Работал редактором, старшим редактором, ведущим программ. Освоил специфику кинопроизводства, работу в живом эфире и технологию видеомонтажа. С августа 1997 года — директор художественного вещания, художественный руководитель телевидения. С 1 декабря 2000-го — заместитель председателя — программный директор телевидения ФГУП «Кемеровская ГТРК «Кузбасс». 1 мая 2004 года назначен первым заместителем председателя ГТРК «Кузбасс». С 1 января 2005-го — заместитель директора филиала ВГТРК «ГТРК «Кузбасс». Под его руководством созданы популярные передачи «Русская рулетка», «Отдел 5», «Плюс-минус», которые вошли в историю кузбасской журналистики. В настоящее время Андреев является автором и ведущим программ «Политчай» и «События недели».

Тамара Алиева, проработавшая на главном информационном канале Кемеровской области «ГТРК «Кузбасс» более 30 лет, ушла на заслуженный отдых. В должности директора филиала ВГТРК Тамара Алиева проработала 16 лет. Прошла путь от корреспондента до первого руководителя.

На встрече Аман Тулеев отметил, что Тамара Алиева показала себя за эти годы выдающимся руководителем, эффективным антикризисным управленцем. Тулеев отметил ее большой личный вклад в развитие телевидения и радио Кузбасса.

НАГРАЖДЕНИЕ

### Разведчики и добытчики соковок

Аман Тулеев вручил областные награды лучшим геологам в честь профессионального праздника.

За добросовестную работу и большие заслуги в развитии минерально-сырьевой базы Кузбасса главный геолог компании «Геомайн» Маргарита Киселева удостоена ордена «За обустройство земли Кузнецкой». Под ее руководством разведаны десятки геологических участков и шахтных полей Ленинского, Никитинского, Егорово-Красноярского, Талдинского, Жерновского районов. Там добывают уголь шахты «Талдинская», «Костромская», «Кыргайская», разрезы «Евтинский» и «Задубровский». Маргарита Киселева является соавтором методологии добычи метана из угольных пластов. В 2007 году — экспертом Государственной комиссии по запасам полезных ископаемых.

Почетным знаком «Золотая Шория» награжден ведущий геолог Шальмской геолого-разведочной экспедиции Александр Мызников. В Горной Шории совместно с сотрудниками экспедиции Мызников обнаружил марганцевородные залежи. По результатам его работ в 2005 году на государственный учет приняты запасы более 1 млн т марганцевых руд. Стаж работы Александра Мызникова в геологоразведке составляет 47 лет.

(ОКОНЧАНИЕ НА СТ. 2)

ДЕНЬ ШАХТЕРА - 2016

Сотрудники департамента природных ресурсов и экологии и областного комитета природных ресурсов направили 40 тыс. руб. в фонд Дня шахтера. Кемеровский институт (филиал) РЭУ имени Георгия Плеханова перечислил 50 тыс. рублей. Группа компаний «ВостЭКО» и «Торный-ЦОТ» — 30 тыс. рублей. Редакция газеты «Кемерово» — 15,9 тыс. рублей. СДЮШОР №3 — 11,3 тыс. рублей. Центр творческих технологий управления культуры, спорта и молодежной политики горадминистрации — 7,5 тыс. рублей. «Культурный центр» Кемерово — 5,7 тыс. рублей. Беловская и Ленинск-Кузнецкая станции по борьбе с болезнями животных — 15 тыс. рублей и 8,6 тыс. рублей соответственно. ООО «Пикем» — 15 тыс. рублей.

По предложению Амана Тулеева все средства фонда пойдут на строительство в Кемерово детского корпуса обლობы. Всего в фонде сейчас собрано более 25 млн рублей. Подробная информация о способах перечисления, реквизитах, требованиях операторов размещены на сайте администрации Кемерово.

Пресс-служба АКО.

РАКУРС

## Отметка для УК

В Кемерово продолжаются собрания собственников жилья, на которых они заслушивают отчеты управляющих компаний. Одна из таких встреч прошла в двухподъездной девятиэтажке по проспекту Ленина, 118.

### Секрет вворачивания лампочек

Подсчитать расходы по обслуживанию жилого помещения домовладельцы собрались в семь часов вечера. Пришли около 40 собственников из 72: необходимый кворум был.

Перед началом собрания энергичный жилец, в прошлом председатель совета Евдокия Дымщиц рассказала, что несколько лет назад дом находился на обслуживании в РЭУ-2, но сотрудничество не сложилось. Перешли в РЭУ-1. Но и здесь, со слов женщины, «та же самая история»: акты выполненных работ не составляются, сметы завышаются. Пришлось подключить жилищную инспекцию и полицию.

Руководство эксплуатационной организации на это сообщило, что расторгает с нами договор управления. Я говорю: по закону вы не можете его расторгнуть, — продолжает Евдокия Васильевна. — Нам же надо, чтобы в доме был порядок. В результате договорились мирно. Но и после достигнутой договорен-

ности, как уверяет собеседница, РЭУ всё равно не даёт полного отчёта. При этом в договоре его предоставление прописано. Скажем, собственники точно не знают, сколько сами платят за обслуживание дома, а сколько — арендаторы. Неизвестны жильцам и точные расходы. Иногда цифры открыто «не бьют».

Евдокия Дымщиц привела конкретный пример. На уборке снега четыре часа был задействован трактор. Час его работы стоит 1200 рублей. Перемножение даёт 4800 рублей, а к оплате было предъявлено 9600 рублей с налогами. На вопрос, почему так много, на том конце провода отвечали, что, мол, закралась ошибка. И таких неточностей много.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТ.

ПОДРОБНОСТИ

## «Витрина» для инвалида

Начиная с этого года процесс реабилитации людей с ограниченными возможностями здоровья должен стать совершенно «прозрачным»



В отделении реабилитации комплексного центра социального обслуживания населения Кировского района г. Кемерово. Фото Сергея Гавриленко.

### Лучше раньше. И лучше

На максимальное повышение качества жизни людей с ограниченными возможностями нацелен Федеральный закон №419-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам социальной защиты инвалидов в связи с ратификацией Конвенции о правах инвалидов», вступивший в силу в январе 2016 года. Он скорректировал 25 законодательных актов федерального уровня, защищающих интересы данной категории граждан. Главный акцент сделан на межве-

домственное взаимодействие в оказании адресной помощи. Чтобы в результате реализации всего комплекса мер инвалиды могли вписаться в социум, в идеале став еще и материально независимыми.

Подобная схема оказалась очень эффективной в отношении работников, получивших тяжелые травмы на производстве. В прошлом году Кузбасское региональное отделение Фонда социального страхования России вошло в плотный проект, о результатах которого мы подробно рассказали в публикации «Остаться хозяином своей судьбы» («Кузбасс» от 12.11.2015 г.). Напомним: в те-

чение года реабилитационные менеджеры КРОФСС курировали восстановление 183 пострадавших. Через 10 месяцев удалось завершить 86 случаев реабилитации. 60 человек вернулись к труду, что составило 70% при плане не менее 55%...

### Новшества закона

Впервые в нашей стране введено понятие «абилитация инвалидов». В отличие от реабилитации, подразумевающей восстановление утраченных способностей, абилитация предполагает обучение тому, что человек не умел никогда. В первую очередь это необходимо детям-инвалидам. (В на-

стоящее время в Кузбассе более 242 тыс. граждан с ограничениями по здоровью, из них более 11 тыс. — дети.)

Расширился список ведомств, которым предстоит работать с инвалидами: например, на постоянной основе этим будут заниматься еще и учреждения физкультуры и спорта.

Но главное — изменился механизм разработки программ реабилитации (абилитации), а также способ оповещения всех заинтересованных структур о том, сколько инвалидов проживает на их территории.

«Раньше индивидуальную программу реабилитации

(ИПР) для каждого инвалида разрабатывали специалисты по медико-социальной экспертизе, подробно прописывая, в каком объеме и в какие сроки она должна быть выполнена, — объясняет и.о. руководителя главного бюро МСЭ по Кемеровской области Валентина Братчикова. — Теперь мы должны лишь установить, нуждается или нет гражданин в определении инвалидности и какие реабилитационные мероприятия ему необходимы. А как именно его пролечить, как организовать для него образовательный процесс, какую работу предложить в соответствии с нашими рекоменда-

циями, будут решать органы исполнительной власти на местах и им подведомственные организации: они лучше знают свои возможности».

Прежде ИПР выдавали инвалиду на руки: он сам должен был ходить с ней по инстанциям и заявлять о себе. А если не заявил, то ни социалита, ни служба занятости, например, не знали о том, что такой-то гражданин нуждается в реабилитации.

Теперь параллельно все ИПР выкладываются еще и на специальном информационном ресурсе ГБ МСЭ. С этой «витрины» по защищенным каналам связи они должны поступать в профильные департаменты администрации области. И уходить от них дальше — в органы исполнительной власти на местах и в конкретные учреждения, которые могут предоставить инвалиду комплекс услуг. Именно они станут разрабатывать и исполнять конкретные планы мероприятий. И за месяц до очередного переосвидетельствования инвалида по каналам обратной связи информировать главное бюро МСЭ о том, что сделано.

В реабилитации нуждаются все, кто имеет ограничения по здоровью. Но особенно — люди, получившие этот статус впервые: чем раньше им помогут адаптироваться к жизни, тем лучше прогноз. В прошлом году впервые были признаны инвалидами 14825 жителей Кузбасса, в том числе 1412 детей.

Первый квартал 2016 года закончился. Как на деле исполняется то, что «гладко вписано в бумаги»?

### Программа преткновения

Приказы, по шагам распи-сывающие весь ход реализации требований закона, изданы во всех профильных департаментах администрации. Активную работу сдерживают два момента. И прежде всего — отсутствие необходимого программного обеспечения.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТ.

ЦИФРА

## 20 минут

нак минимум требуется для того, чтобы очистить один остановочный павильон от рекламы, объявлений, листовок и проч. Только в минувшие выходные кемеровские доронники и коммунальщики освободили от такого бумажного мусора 153 павильона. Между тем такая самовольная реклама незаконна. Нарушитель может быть оштрафован на сумму до 2000 рублей (физическое лицо), юристам придется заплатить до 30 тысяч рублей.

ФОТОФАКТ



В КОСМОС — НА ТРОЛЛЕЙБУСЕ! В Новокузнецке пассажиры троллейбуса маршрута №6 смогли прокатиться в... 1961 год! В тот день, когда Юрий Гагарин побывал в космосе. Акцию устроили активисты городского комитета молодежи. Несколько часов они рассказывали пассажирам о покорителях космоса, а потом устроили викторину. Кроме того, в салоне звучали песни о космосе, сообщение ТАСС о полёте корабля «Восток» и голос самого Юрия Гагарина. Гвоздём программы стало присутствие космонавта, одетого в стилизованный скафандр. По словам одного из активистов, Антона Василенко, все пассажиры с удовольствием участвовали в акции. Фото Ярослава Белаяева.



## НОВОСТИ

## ФЕСТИВАЛЬ



Все спектакли проходили при полном аншлаге. Фото Ярослава Беляева.

## Сыграли не по-детски!

В Новокузнецке прошел областной конкурс детских театральных коллективов «Театральная радуга».

17 студий и театров Кузбасса выступали на четырех площадках в течение трех дней. И, несмотря на «детский» статус, актёрское мастерство и режиссура в этих постановках зачастую не уступали профессиональным. Фестивальный репертуар в основном состоял из сказок. В итоге особенно понравился жюри театр кукол «Лесная сказка» из посёлка Кузнецкое: юные артисты продемонстрировали сложный вид сценического искусства, построенный на импровизации и живом общении с залом. Хозяева фестиваля, артисты Новокузнецкого театра детского творчества «Юность», представили премьерный спектакль «Цветочный перекрёсток» — он занял на фестивале второе место. «Наша работа также была отмечена за лучшую режиссуру и за главную женскую роль», — отметила директор «Юности» Оксана Рулева. — Мы надеемся, что постановка понравится новокузнецким школьникам...»

Гран-при фестиваля достался маринскому театру «Жёлтое окошко» — за спектакль «Жил-был Геракл». А в номинации «Надежда театра» вне конкурсного оказались артисты театра «Экспромт» из Краснобродского. Татьяна ЧЕРНЫШ.

## ПРЕМЬЕРА

## На зов звёзд

В Музыкальном театре Кузбасса имени А. Борова зрителям представлен новый спектакль «Безымянная звезда».

Этот мюзикл в двух действиях уже ставился на нашей сцене, зрители со стажем помнят его под названием «Астрономия любви». Впервые он был представлен кузбасской публике в марте 2003 года петербургским режиссером Владимиром Подгорюдиным. И вот после продолжительного перерыва под руководством этого же постановщика, который специально несколько раз приехал в Кемерово, спектакль выпущен с обновленным актерским составом.

В центре внимания — история внезапно возникших отношений двух молодых людей. Учитель астрономии Морин — чужак и романтик, проживающий в провинциальной городке. И вот однажды именно сюда занесло страдающую красавицу по имени Мона. А к чему привела эта встреча и почему не стала счастливой, зрители смогут узнать, побывав на спектакле.

Полина СПИРИДОНОВА.

## НАГРАЖДЕНИЕ

## Разведчики и добытчики сокровищ

(ОКОНЧАНИЕ, НАЧАЛО НА СТ. 1)

Также вчера в связи с 10-летним юбилеем были отмечены наградами работники ООО «Барзасское товарищество» компании «Стройсервис».

Губернатор Аман Тулеев поздравил замначальника геологического управления компании «Стройсервис» Александра Зябкина с награждением его по указу президента РФ медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени. Вся трудовая деятельность Александра Зябкина связана с геологическим изучением угольных месторождений. Он провел огромную работу по расширению минерально-сырьевой базы предприятий компании, в том числе «Барзасского товарищества». За последние 5 лет выделен 21 перспективный участок с общими запасами около 1 млн т угля для добычи открытым способом.

Машинисту экскаватора горного участка Виктору Носкову вручен орден «Доблесть Кузбасса». Он работает на разрезе с момента его основания, в совершенстве владеет вверенной ему техникой.

Орденом Почета Кузбасса отмечен машинист экскаватора горного участка, кавалер знака «Шахтерская слава» Игорь Нестеренко. Бригада, в которой он работает, стабильно первополняет производственный план.

Машинист бульдозера бригады Сергей Воронин награжден орденом «За доблестный шахтерский труд» III степени. Стаж его работы в отрасли — 38 лет. Он неоднократный победитель корпоративного конкурса «Лучший по профессии», высококлассный специалист и наставник молодежи.

Пресс-служба АКО.

## ПАВОДОК

## Дожди добавляют хлопот

Рени севера Кузбасса за выходные освободились от ледяного панциря. И хотя пока паводковая обстановка в регионе стабильная, до опасных уровней еще далеко, прогноз погоды на ближайшие дни неблагоприятный.

«Сказывается влияние циклонов. Обильные осадки (преимущественно в виде дождя) пройдут по югу области, по остальной территории — умеренные, — сообщила пресс-секретарь Кемеровского гидрометцентра Наталья Полуэктова. — Дневные температуры будут плюсовыми, ночные — от -2 до +3, с порывистым ветром. Самая холодная ночь ожидается с четверга на пятницу, до минус 12, осадки сохранятся, местами с мокрым снегом. К выходным осадки прекратятся, будет тепло и солнечно, в воскресенье — +12-17».

Плюсовая температура днем способствует интенсивному таянию снега и льда. Осадки этот процесс только ускоряют. Почва уже оттаивает, но без солнца плохо прогревается и не может впитать всю влагу. В итоге весь водный ресурс придется принять рекам.

Ситуация под контролем. Силы и средства готовы. В пятницу на север области отправилась наблюдать за паводковой обстановкой оперативно-маневренная группа МЧС. Другая группа дежурит на юге с конца марта.

Юлия МАТЮЩЕНКО.

## ПОГОДА

	12 апреля	13.04	14.04
Кемерово	+6 - +8 -1 - +1	+5 - +7 -1 - -3	+5 - +7 -2 - -4
Новокузнецк	+7 - +9 0 - +2	+5 - +7 -1 - -3	+4 - +6 -1 - -3

## ПОДРОБНОСТИ

## «Витрина» для инвалида

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

На федеральном уровне разработан только механизм создания и обновления «витрин» на сайтах главных бюро МСЭ регионов. А единого программного комплекса, который позволял бы по защищенным каналам связи рассылать эту информацию в администрации территорий и далее, дозирвано, в конкретные организации, нет. И ведомства, плотно сотрудничавшие с МСЭ прежде, пока что в «ручном» режиме пытаются использовать другие, ранее установленные каналы связи.

Казалось бы, электронную почту никто не отменял. Но смысл нового закона в том, чтобы не только донести информацию до исполнителей, но и получить обратную связь. Федеральная программа предполагает единое электронное отчетность и прозрачность всего процесса реабилитации. Поэтому вопрос разработки собственного программного продукта или приобретения уже готового, апробированного в других регионах, решается сегодня на областном уровне.

«Централизованный доступ к информации необходим, — соглашается Елена Беликова, заместитель директора школы №3 г. Юрга. — На нашей базе уже четыре года действует городской центр дистанционного обучения детей-инвалидов. Сейчас здесь девять учеников, которые не могут посещать обычную школу: с ДЦП, с нарушениями речи, зрения... Наверняка в городе их больше. Я пытаюсь выходить на родителей таких ребятшек — через специализированный сад для детей-инвалидов, через реабилитационный центр... Но есть семьи, кото-

рые в эти структуры не обращаются. Пробовала узнать их адреса через соцзащиту. Мне ответили, что это персональные данные, но если к ним придет мама такого ребенка, они обязательно расскажут про нас. Расскажут ли?»

Некоторые родители считают, что дистанционное обучение вредно, не стоит больному ребенку сидеть перед компьютером. Объясняя, какие перспективы открываются для детей. Один наш выпускник уже поступил в техникум, другой готовится дистанционно получить высшее образование...»

## Что делать «молчунами»?

Пройти реабилитацию — право гражданина, а не обязанность. Заявительный характер предоставления услуг — второй момент, о который «спотыкается» реализация нового закона. На федеральном уровне нет однозначных разъяснений, должны ли исполнители на местах активно выходить на инвалидов и мотивировать «молчунов» на повышение качества собственной жизни.

А «молчуны» будут. По словам Светланы Тилкиной, начальника отдела департамента труда и занятости населения, ежегодно в службу занятости Кузбасса за действием в трудоустройстве обращаются 5-6 тыс. инвалидов. А на «витрине» главного бюро МСЭ только в первом квартале появилась информация о таком количестве граждан, получивших рекомендацию к труду...

Комплексный центр социального обслуживания населения Юрковского района г. Кемерово — один из лучших в Кузбассе. Его отделение социальной реабилитации — настоящий мини-са-

наторий. Тут можно пройти курс физиотерапии по назначению лечащего врача из поликлиники. Поговорить с психологом. Посетить творческую мастерскую, работа в которой развивает мелкую моторику рук (что важно после инсульта или травмы). Можно позаниматься в тренажерном зале с инструктором, обученным работе с инвалидами. Кедропластовая кабина, сенсорная комната, японское массажное кресло, кислородные коктейли... Список имеет продолжение.

«Те, кто побывал у нас и получил результат, с удовольствием обращаются повторно, — поясняет заведующий социальной реабилитацией Дарья Петешова. — Проблема в том, как завлечь людей. Раньше инвалиды в обязательном порядке должны были поставить в ИПР отметку о том, что хотя бы зашли к нам, без этого они не могли поехать на переосвидетельствование. Теперь мы сами должны в электронной форме вывешивать МСЭ, обращался к нам человек или нет. Кадрово к нам поступили сведения о 147 инвалидах. Из них только семеро лично или через родственников (есть ведь и немобильные) обратились в центр. Два человека согласились пройти реабилитацию, пять отказались. Должны ли мы разыскивать 140 остальных? И каким образом? У всех специалистов очень плотный график работы...»

Любое новшество требует адаптации. Будем надеяться, что все проблемы в скором времени разрешатся, система взаимодействия между различными структурами наладится и уже через год эффект от ее внедрения станет очевидным.

Валентина АКИМОВА.

## ПАКУРС

## Отметка для УК

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

Недоумение у собственников вызывает и система оплаты за выполнение заявок жильцов. В расчёт закладывается, в том числе, и время в пути специалистов управляющей компании. У одного составляет 40 рублей в час, у других — 45. Сверху «накручивается» районный коэффициент, премия в 40 процентов и так далее. Минимум работников при выполнении заявки — два человека. На выполнение работы отводится 1 час 35 минут.

— Посчитали: без двух рублей — пятьсот. А если надо вернуть лампочку? Три часа на это надо? — вопрошает член инициативной группы. — Посмотрели бумагу по выполнению заявок, а там везде стоит по одному человеку. В целом же нет такого документа, из которого становится понятно, куда пошли деньги.

## Смысл человеко-часов

Несмотря на претензии жильцов, отчет директора РЭУ-1 Николая Шевченко был достаточно подробным и понятным. Не вдаваясь глубоко в цифры, скажем, что в 2015 году собственникам на текущее содержание и коммунальные услуги было начислено около 2 млн 426 тыс. рублей. Деньги, собранные на текущее содержание, а это 907 тыс. 800 рублей, потрачены по утвержденным в городе и жильцами тарифам. Средства пошли на конструктивное обслуживание элементов здания, внутридомового инженерно-оборудования, мест общего пользования, оплату работы дворника и уборщицы, организационные расходы.

Больше всего вопросов вызвали частные моменты текущего содержания дома. Например, почему в жилом помещении есть провода пяти интернет-провайдеров, а платят за пользование технологическими каналами и электропроводами только трое. Или почему за работу слесаря, которые включают воду из подвала на находящийся рядом рынок, должны платить жильцы.

— Примите решение, мы их отрежем. Только нам нужен протокол собрания, — парировали руководители управляющей компании.

Многие собственники спрашивали о платежах за отопление. В нынешнем году зима, по сравнению с прошлой, была теплее, а перерасход за тепловую энергию составил почти 14 тысяч рублей. Управляющие озвучили причину такой нестыковки. Оказывается, в декабре при средней температуре наружного воздуха +1 градус вместо положенных в таких случаях в трубе 65-70 градусов энергетика «гнали» в пределах 85-90 градусов. Естественно, и к оплате было предъявлено больше. По этому поводу руководитель управляющей организации посоветовал собственникам обращаться в суд. А говоря о форме отчетности, предложил жильцам, он посетовал на то, что она крайне сложная и трудоёмкая. Для этого нужно оформлять в штат дополнительных работников. С его слов, сегодня в РЭУ-1 разрабатывается компьютерная программа единой отчетности, рекомендованной Минстроем. С апреля она должна заработать.

Был объяснен собравшимся и смысл почасовой оплаты заявок на выполнение работ.

— Это называется подомовой учёт затрат. Он складывается из технического содержания, текущего ремонта и осмотров многоквартирного дома. Расчёт же оплаты берется из нормативников 1989 года. Там чётко обговаривается, что относится к текущему содержанию и текущему ремонту жилого помещения. На основании этого вышло постановление Госстроя №170 «Правила и нормы эксплуатации жилого фонда». Они регламентируют, что каждая работа должна быть расценена. Исходной же точкой для счёта является так называемый человеко-час. Это среднее количество времени, затраченного на определённый вид работы. Стоимость человеко-часа определяется по тарифной сетке и умножается на соответствующие коэффициенты. Так что все наши действия вполне законны, — заверил главный инженер предприятия Виталий Дубов.

По итогам собрания собственники жилья оценили работу управляющей компании на «удовлетворительно». Евгений БЕСЕДИН.

## ПРОДОЛЖЕНИЕ ТЕМЫ

## Земля у колодца

Сегодня мы публикуем очередную историю, связанную, с «кузбасскими гектарами». Правда, связанную лишь косвенно. Но Сергей Заборовец уверен, что вопрос, который озвучивает он, важен для немалого количества селян, задумывающихся о развитии...



Заброшенные деревни очень быстро сливаются с дикой природой. Фото автора.

Три десятка лет Сергей Заборовец отработал на Маринском спирткомбинате. Вторые смены проводил в стае, где мычали, ржали да хрюкали до восьми «рогатиков», лошади и две меленькие свиньи. На пенсию его отправили во время первой волны увольнений и сокращений — досрочно. Заведомое время постагнировал и приказал долго жить, а вместе с ним пропала и основная часть окрестной скотины, которую откармливали благодаря дармовой барде — отходам производства этилового спирта.

— Сидьма сидеть — помереть, если ничего не делать, — объясняется Сергей. — Кроме как вести сельское хозяйство, я ничего и не умею, всю жизнь с навозом да скотиной, вот и... Вот и вернулся он в деревню Мелёхино.

Впрочем, Сергей говорит, что «...в деревне был всегда. Там были бабка, дядьки, товарищи. На лето из Маринска отправляли в деревню: то помогал на покое, то еше где-нибудь». А еще раньше, в конце позапрошлого века, в Мелёхино поселился Иван Иванович Атрошкин, прадед Сергея Заборовца, демобилизовавшийся с Дальнего Востока. Не добравшись до родной Белоруссии, «...устроился батрачить в соседнюю деревню Приметкино; тут девчонка подвернулась, моя прабабка Акулина. 17 лет ей было, ему сорок с лишним. Попросил у схода выделить земельку, но там напряженка с землей была, вот и начал по деревням ходить. А от той деревни в глубь тайги

был высел зажиточного человека Мелёхина. Попросился в батраки, еше два года жил и работал на него, потом отделился и завел хозяйство. Когда Советская власть пришла, у него уже и две меленькие были, и скота буран. Раскулачили... Моя бабушка прожила девяносто с лишним лет, говорила, что он помер после войны... Физически был немужественной силы, надевал курт дитешек: пять сынов, четыре девки. Парней побито в Гражданскую да Отечественную, поэтому род пошел только по женской линии...»

Так вот, вернулся Сергей к истокам, на мелёхинской окраине у реки купил домикшко, решил кормиться картошкой да пчелами (в небольшом количестве они были в его жизни еще с заводского периода). Два года строил базу, делал омшаник, в несколько раз расширил пасеку, почти гектар земли засаживает «вторым хлебом». С соседями не спорится, когда просят — помогает то культиватором, то трактором.

Рассказывает: — Услышал про «бесплатные гектары», думаю: сколько можно в подполье сидеть, партизанить? Приехал в районное управление сельского хозяйства, объяснили, послали в архитектуру. В архитектуре говорят: ты просишь поселковую землю, ее дают только 20 соток. А по 2,5 гектара раздают брошенную землю сельскохозяйственного назначения... Говорю: «Но она все равно брошенная?» — «Это вопрос не к нам!» Звоню в свой сельсовет, говорю: «Давай пока по-

ждем...» Но чего ждать, если хочу узакониться? Земля здесь все равно бурьяном зарастала, пока я не пришел. Я же не мак сею, не коноплю, я произвожу продукцию сельского хозяйства. Да, сейчас прибегают: молоко, мясо, но мы, пчеловоды, такие же производители, как и все, а может, пчелы даже важнее. Где они есть, там и урожаи зерновых выше, и садовые культуры лучше...»

Кто-то, конечно, уверенно осадит: одно дело — брошенная сельхозземля, другое — деревенская земля, нечего мешать в одну кучу котлеты да мух, читай законы, смотри указы. Но у Сергея Заборовца странная логика практика, который верит, что препятствия нужно не воздвигать, а убирать, и что законы пишутся для людей!

— Вот я и говорю: если власть одной рукой дает, то зачем другой бити «по благим намерениям»? Решили раздать землю? Но сначала хорошо подумайте, посоветуйтесь с теми, кому это действительно нужно. Вот мне нужно, я на ней работаю, а другие сюда просто не придут. А кто подтвердил, что умеет и хочет работать, почему бы ему не дать землю этого колодца, а не прогонять за сто километров? Раз уж решили сделать доброе дело — не останавливайтесь!

Сегодня от некогда процветавшей деревни Мелёхино почти в триста дворов осталось полтора десятка домиков. Сюда — распахивать дурнину, строить, трудиться — и правда никто, кроме Заборовца, и не рвется... Игорь АЛЕХИН.

## ВМЕСТО КОММЕНТАРИЯ

ОЛЕГ ТРЕТЬЯКОВ, начальник департамента сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Кемеровской области:

— Законодательством определено, что человек может воспользоваться правом на получение земли сельскохозяйственными путями. Это бесплатное получение земли в границах поселений для ведения личного подсобного хозяйства и индивидуальной жилищной застройки, ограниченное девятинадцатью категориями граждан, которыми охвачены практически все желающие. Программа действует уже несколько лет. Сначала оформляется бесплатная аренда земли с обязанностью начать строительство. Если ты ничего не делаешь — договор аренды прекращается и эту землю заберут. Если намерения нормальные, ты построил, начал вести хозяйство — через три года (в некоторых территориях иной срок) договор аренды аннулируется, и земля человеку передается бесплатно. В каждой территории свое количество выдаваемой земли: где-то 10 соток, где-то 20 в зависимости от местных возможностей.

Второй вариант — освоение земли, когда речь идет о безвозмездной передаче для ведения личного подсобного либо крестьянско-фермерского хозяйства. Программа начала действовать в этом году по инициативе губернатора. Человеку дается 2,5 гектара земли сельскохозяйственного назначения, заключается пятилетний договор бесплатной аренды, и если участок используется по назначению, оформляется передача в собственность. Под фермерское хозяйство можно получить до 40 гектаров.

Человек не платит за землю ни в первом, ни во втором случае, но законодательством определено, что работы по установлению границ участка — межевание — производится получателем земли. Стоимость может варьироваться, сегодня муниципальные образования ищут варианты снижения затрат. Минимальная цена межевания от 6 тысяч рублей, это в Ижморском районе, до 15 тысяч. Удешевление происходит, например, если межевание проводится сразу на нескольких соседних участках.

Но мы стараемся довести до людей, что найти деньги на межевание — не все. Обработка земли потребует вложения сил и средств, хотя бы минимального набора техники или привлечение техники соседского фермера. Безвозмездно она передается для того, чтобы она работала, а не стояла. Может, на ней встанет пашка и будут подсеиваться мелководные культуры. Может — будут выращивать овощи и зерновые либо скот и заготавливать сено...

Земля для безвозмездной передачи — по второму варианту — есть не везде, к примеру, в Прокопьевском, Беловском, Ленинск-Кузнецком районах вся она уже находится в чьей-то собственности. Людям из этих территорий мы предлагаем землю по соседству: в Крапивинском, Промышленновском районах.

Мы прекрасно понимаем, что любая даже самая перспективная инициатива не реализуется за один год. Главное — начать и формировать у людей понимание, что можно заниматься деятельностью на земле. Этому есть и экономические предпосылки, и растущий интерес к здоровой пище, выращенной собственными руками, и проблемы с работой, особенно в отдаленных селах.

Да, у нас есть огромные неэксплуатированные площади (к слову, процент неиспользованных земель в Кузбассе самый низкий по стране), но люди пока не знают, чем и как на них заняться. Важно подать пример.

Сегодня много вопросов по оформлению земли в пределах населенных пунктов. Есть случаи, когда человек хотел бы получить участок около ручейка, рядом с дорогой и прочими удобствами, но в наличии ничего подобного нет. Ему придется скорректировать свое идеальное представление о своем куске земли с реальностью... Много заявлений от горожан, которые хотели бы жить на прежнем месте и работать на участке во «вторую смену» либо жить на земле и ездить на работу в город. На днях на приеме у меня была семья, которая планирует переехать в деревню Крапивинского района из города, в личный подсобное хозяйство выращивать свиней и вязать неподалеку 2,5 гектара. Но эти люди представляют, какими благами готовы поделиться, чтобы начать новый этап жизни.

По «начальным» ситуациям надо понимать, что если во главу угла ставить только свои желания без стыковки их с законодательством, это тупикивый путь. Мы живем в правовом поле, в рамках которого и действуют наши земельные программы. На сайте департамента есть список ответственных за выделение земли по всем районам (как правило, это представитель местного управления сельского хозяйства либо комитета по имуществу), их телефоны и электронные адреса, данные о свободных землях. Алгоритм дальнейших действий разработан, но он все время совершенствуется с учетом получаемого опыта. На местах работают не роботы, они стараются предложить заявителям оптимальные варианты исходя из имеющихся возможностей. «Бесплатные гектары» — новое направление для Кузбасса, надо понять, что новое обычно начинается непросто.

PS. Мы по-прежнему ждем от наших читателей, которые хотят получить «кузбасские гектары», рассказы, как это у них получается и какие возникают проблемы, а также предложений, чтобы новая программа дала максимальную отдачу. Телефон для контактов (384-2) 35-40-75, e-mail — [idealin@yandex.ru](mailto:idealin@yandex.ru).

НОВОСТИ

ТРАНСПОРТ

Расписание поменял ремонт

В связи с проведением ремонтных работ на перегоне Беркульская-Антисибский изменится график движения электричек по маршруту Тайга-Маринск-Тайга.

Действовать обновленное расписание будет с 17 по 29 апреля 2016 года - именно в этот период будет проводиться ремонт. По сообщению службы корпоративных коммуникаций Западно-Сибирской железной дороги, отправление утреннего электропоезда из Тайги в Маринск запланировано на четыре минуты раньше - в 6.16 вместо 6.20, прибытие в Маринск в 9.11. Днем в пятницу, субботу и воскресенье в Маринск из Тайги можно будет уехать, как и прежде, в 14.28, прибытие в Маринск в 17.19 (на восемь минут позже). Вечерние электропоезда из Тайги будут отправляться на 15 минут позже - в 21.29, прибытие в Маринск - в 0.21.

Из Маринска в Тайгу утром можно будет выехать в 6.23, прибытие в Тайгу в 9.09. Дневное отправление в пятницу, субботу и воскресенье остается неизменным - в 10.38, прибытие в Тайгу - в 13.27. Отправление вечером из Маринска тоже не поменялось - в 17.50, а вот прибытие в Тайгу состоится на две минуты позже - в 20.36. Время везде указано местное.

Дополнительная информация - в кассах ОАО «Кузбасс-пригород» и на сайте компании. Елена Ростовцева.

МЕДИЦИНА

Клещам поставят диагноз «рядом с домом»

В клинично-диагностической лаборатории центральной больницы Яшкинского района открылся кабинет для определения зараженности клещей вирусом клещевого энцефалита.

Теперь яшкынцы, пострадавшие от укуса этих насекомых, смогут совершенно бесплатно сдать их на исследование. Если клещ окажется инфицированным, так же бесплатно получить экстренную профилактику. Если же вирус энцефалита не найден, профилактика не требуется вообще. Лабораторные исследования позволят оградить большую часть потерпевших от ненужной им лекарственной нагрузки и... сэкономить больничной бюджет.

Санитарные правила РФ рекомендуют применять для экстренной профилактики специфический препарат: «иммуноглобулин против клещевого энцефалита». Однако из-за дороговизны в Кузбассе его закупали преимущественно для детей. (Стоимость одной ампулы - от 600 руб. и выше, вводить его из расчета одна ампула на каждые 10 кг веса). Для взрослых же на протяжении десятилетий бесплатно применяли более дешевой «иммуноглобулин человека нормальный». С точки зрения современных требований к обеспечению санэпидблагополучия населения, это нарушению.

В прошлом году в Яшкинскую ЦРБ обратились более 1000 укушенных клещами. Поголовная «правильная» профилактика специфическим противоклещевым иммуноглобулином обошлась бы больше в круглую сумму порядка 4,8-5 млн руб. В действительности же потребность в этом препарате намного ниже: в природе вирусом клещевого энцефалита инфицированы только 3-6% клещей.

Как уточнил главврач Ярослав Масенко, на открытие противоклещевого кабинета больницы направила около 50 тыс. руб. Деньги пошли на установку специального вытяжного шкафа на рабочем месте специалиста, на обеспечение медперсонала средствами индивидуальной защиты, на комплектацию ФАПов и врачебных амбулаторий одноразовыми пробирками для транспортировки клещей. Валентина АКИМОВА.

ЭКОЛОГИЯ



Волея Романенко уже не одно лето собирает научный материал на прудах Кемерово.

Вторжение отбто?

Микроскопический паразит, открытый два года назад в прудах Кемерово, отступает...

Волея Романенко из лица №69 обнаружил «Чужого», охотящегося за пловцами, еще в 2014-м. И, получив недавно за продолжающееся исследование награду из Москвы, поделился с «Кузбассом» последними данными.

Напомним, кемеровский старшеклассик первым в регионе заявил о паразите размером меньше миллиметра, который может приклеваться в воде и... пройтись сквозь кожу человека, как сквозь сито. Его научный руководитель, доцент медакадемии Наталья Манниковская, пояснила:

«Мы не искали специально трихобилхарцию, но нашли ее в двух прудах на севере Кемерово...»

Основной хозяин-переносчик - водоплавающая птица. В них паразит размножается. Яйца трихобилхарции попадают в воду, их заглатывают моллюски, в которых потом и проходит стадия личинок. Но, попав в воду, они должны найти «свою» птицу или человека всего за сутки. Иначе гибнут. И, к счастью для нас, вторжение «Чужого» в человека в наших краях - тупик. Стать червями они не могут, как это выходит у родни «Чужого» в жаркой Индии. У нас - лишь гибнут под кожей и потом выводится, как заноза, но могут вызвать аллергию. Именно к такому выводу пришли Волея и его руководитель, проанализировав свои наблюдения.

Трихобилхарцию мы продолжаем находить в тех же водоемах, что и раньше, - отметила Наталья Манниковская. - В других ее пока нет. Получается, распространения не наблюдается.

Чем же бороться с «Чужим» и компанией? Регулярной чистой прудов и вырубкой прибрежных зарослей.

Лариса МАКСИМЕНКО.

Кемеровская область ЗАКОН О неотложных мерах по противодействию коллекторской деятельности (деятельности по возврату долгов), нарушающей права и законные интересы физических лиц. Принят Советом народных депутатов Кемеровской области 7 апреля 2016 года.

ИЗВЕЩЕНИЕ О начале приема бизнес-проектов Департамент сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Кемеровской области www.dersph.ru.

Организатор торгов - индивидуальный предприниматель Каус Е.Л. (ИНН 421188956833, ОГРНИП - 315422300008369), действующий на основании Государственного контракта от 02.03.2016г № 0139100005216000001-0161741-01, (юридический адрес: 652700, Кемеровская область, г. Киселевск, ул. Янтарная, д.27. тел. 8-960-908-9392 e-mail: mr.kaus@bk.ru), сообщает о проведении публичных торгов в форме открытого аукциона по продаже арестованного (заложенного) имущества.

Table with 10 columns: Наименование предмета торгов, его характеристика; Основание продажи имущества; Местонахождение имущества; Начальная цена имущества; Срок и время приема заявок; Дата, время проведения торгов; Дата, время начала торгов; Размер задатка; Шаг аукциона.

Место приема заявок, проведения торгов и подведения итогов торгов: Кемеровская область, г. Киселевск, ул. 50 лет Октября, д. 25. Оф. № 4. Ознакомление с предметом торгов - самостоятельное. Порядок оформления участия в торгах. К участию в торгах допускаются юридические и физические лица, своевременно подавшие заявки на участие в аукционе и представившие документы в соответствии с перечнем, опубликованным в настоящем извещении о проведении торгов, а также обеспечившие поступление установленного размера задатка в сроки и порядке, указанные в данном извещении. Документы, представляемые для участия в аукционе: заявка в двух экземплярах (каждый из которых распечатывается на одном листе с двух сторон), которая в обязательном порядке должна содержать согласие лица, оформляющего заявку, на обработку его персональных данных в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных»; доверенность на лицо, имеющее право действовать от имени заявителя, если заявка подается представителем заявителя, оформленная в установленном порядке, или нотариально заверенная копия такой доверенности. В случае, если доверенность на осуществление действий от имени заявителя подписана лицом, уполномоченным руководителем юридического лица, заявка должна содержать также документ, подтверждающий полномочия этого лица; заверенные копии учредительных документов и копия свидетельства о регистрации, бухгалтерский баланс, заверенный налоговым органом, на последнюю отчетную дату,

Внести изменения в извещении о проведении аукционов по продаже права на заключение договоров на размещение нестационарных торговых объектов, опубликованное в газете «Кузбасс» от 22.03.2016 г. (с учетом изменений в газете от 24.03.2016): Исключить из извещения текст: «Победитель аукциона, единственный принявший участие в аукционе участник, лицо, подавшее единственную заявку или лицо, признанное единственным участником аукциона, возмещает организатору аукциона расходы, связанные с организацией и проведением аукциона в размере 15 000 рублей (НДС не предусмотрен) по каждому лоту».

Уведомление о проведении общественных обсуждений материалов по оценке воздействия на окружающую среду. В соответствии с Федеральным законом от 23.11.1995 г. №174-ФЗ «Об экологической экспертизе», организованы общественные обсуждения материалов оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) в составе проектной документации «Проект отработки запасов в границах участков недр «Пермьяковский-2» и «Пермьяковский-3» ООО «Разрез Пермьяковский».

подписью должностного лица и проставлением печати юридического лица, их совершивших. Если документ оформлен нотариально, соответствующие исправления должны быть также подтверждены нотариусом. Это информационное сообщение является публичной офертой для заключения договора о задатке в соответствии со статьей 437 Гражданского кодекса Российской Федерации, а подача заявителем заявки и перечисление задатка являются акцептом такой оферты, после чего договор о задатке считается заключенным в письменной форме. Претендент приобретает статус участника торгов с момента оформления комиссией протокола подведения итогов приема и регистрации заявок на участие в торгах. Задаток вносится в валюту Российской Федерации в размере, указанном в информационном сообщении, на счет ИП Каус Е.Л. (ИНН - 421188956833, ОГРНИП - 315422300008369); р/с 4080281060600001467 в ООО КБ «КОЛЬЦО УРАЛА» к/с 3010181050000000768, БИК 046577768, не позднее даты окончания приема заявок, указанной в извещении о проведении торгов, и считается внесенным с даты поступления всей суммы задатка на указанный счет. Одно лицо имеет право подать на каждый из лотов только одну заявку. Участникам торгов, не ставшим победителями торгов, суммы внесенных ими задатков возвращаются. Задаток не возвращается победителю торгов, не оплатившему приобретенное на торгах имущество. Порядок проведения аукциона. Торги проводятся в соответствии со ст. 447-449, п. ст. 350.2 Гражданского кодекса РФ, ФЗ «Об ипотеке (залоге недвижимости)», ФЗ «Об исполнительном производстве». Торги на-



ПРИЕМ РЕКЛАМЫ,  
ЧАСТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ  
В ГАЗЕТУ «КУЗБАСС»

Тел./факс: 35-40-25, 35-38-14,  
35-36-75, 35-38-04

### УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ О награждении государственными наградами Российской Федерации

За заслуги в области сельского хозяйства и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание  
«СЛУЖЕБНЫЙ РАБОТНИК СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РОССИИ»

СКОИ ФЕДЕРАЦИИ» ВОЛКОВУ Виктору Александровичу, главному зоотехнику общества с ограниченной ответственностью «Сельскохозяйственный производственный комплекс «Чистогорский», Новокузнецкий район Кемеровской области.  
Президент Российской Федерации В. Путин.  
Москва, Кремль  
31 марта 2016 года  
№142

### Внимание: конкурс!

Уважаемые читатели! Газета «Кузбасс» приглашает всех желающих принять участие в конкурсе историй о том, как вам удалось кардинально изменить жизнь к лучшему. Пишите небольшие рассказы и звоните в редакцию по телефонам: (8-3842) 35-36-93, 35-37-93. Самые интересные рассказы будут опубликованы, размещены на сайте нашей газеты, а победители получат бесплатную подписку на «Кузбасс».

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Государственное предприятие Кемеровской области «Фонд имущества Кемеровской области» (далее – «Кузбассфонд») как организатор аукциона проводит открытый по составу участников и по форме подачи предложений аукцион по продаже права на заключение договоров аренды земельных участков:

№ лота	Адрес земельного участка	Кадастровый номер	Площадь, кв.м	Начальный размер арендной платы за 1 год аренды (руб.)	Сумма задатка (руб.)	Шаг аукциона (руб.)
1.	Кемеровская обл., г. Кемерово, ул. Институтская, 25.	42:24:0401014:16483	12000	773 500	618 800	23205
2.	Кемеровская обл., г. Кемерово, восточнее жилого дома №1396 по ул. Таврическая.	42:24:0101019:1431	531	118 000	94 400	3540
3.	Кемеровская обл., г. Кемерово, юго-западнее строения №4а по ул. Баумана	42:24:0101030:17147	1851	631 000	504 800	18930

Предельные параметры разрешенного строительства (лот №2): минимальные отступы от границ земельных участков в целях определения мест допустимого размещения зданий, сооружений, за пределами которых запрещено строительство - 3 метра; предельное количество этажей зданий, сооружений - не выше 16 этажей; площадь объекта капитального строительства зданий, сооружений до 1500 кв.м.

**Орган, принявший решение о проведении аукциона:** комитет по управлению государственным имуществом Кемеровской области (КУГИ КО), решения от 29.03.2016 № 10-2/591 (лот №1), от 17.03.2016 № 10-2/508 (лот №2), от 20.01.2016 № 10-2/81 (лот №3).

**Разрешенное использование земельных участков:** спорт (лот №1), магазины (лот №2), офисные здания, наземные, подземные многостаяжные гаражи; наземные, подземные многостаяжные гараж-стоянки (лот №3).

**Категория земель:** земли населенных пунктов.  
**Срок аренды:** 9 лет (лот №1), 18 мес. (лот №2), 10 лет (лот №3).  
**Сведения о технических условиях подключения объекта капитального строительства к сетям.**

**Лот №1. Технические условия на подключение к электрическим сетям выданы ОАО «СКЭК» ТО-17 от 24.12.2015г.** Срок действия - 2 года. Потребляемая мощность - 400 кВт. Точка присоединения к сетям: проектируемый РП-135-10 кВ микрорайона №12А Рудничного района. Основной источник питания: I-с ЗРУ-10 кВ 110/35/10 кВ Рудничная, через РП-135; резервный источник питания: II-с ЗРУ-10 кВ 110/35/10 кВ Рудничная, через РП-135. Уровень напряжения 10 кВ. Категория надежности: II.

Для надежного электроснабжения проектируемого объекта необходимо: в соответствии с проектом перспективного развития г. Кемерово до 2030 г. на территории микрорайона 12А Рудничного района г. Кемерово построить распределительный пункт РП-135-10 кВ (проектный номер) со встроенной двухтрансформаторной подстанции, рассчитанной на установку силовых трансформаторов 630 (1000) -10/0,4 кВ. Включение проектируемого РП-135 со стороны 10 кВ выполнить двумя взаимно-резервируемыми кабельными линиями с разных секций РУ-10кВ ПС 110/35/10 кВ Рудничная; Кабели 10 кВ принять трехжильные, с изоляцией из пероксидно-сшитого полиэтилена с общим экраном, с заполнителем межжильного пространства из полупроводящего пластика, с продольной герметизацией и усиленной наружной оболочкой, либо кабели с изоляцией из пероксидно-сшитого полиэтилена с экранированными жилами, с заполнителем межжильного пространства из легко удаляемого пластика, с водоблокирующими лентами под броней и поверх брони и усиленной наружной оболочкой, сечением 3х240/70 кв.мм. Выбор сечения экрана подтвердить расчетом, трассы, способ прокладки выбрать в проекте по согласованию с УАИГ г. Кемерово; На площадке спорткомплекса построить двухтрансформаторную подстанцию 10/0,4кВ, рассчитанную на установку силовых трансформаторов 630-10/0,4 кВ; Мощность и параметры силовых трансформаторов, схему, количество ячеек и параметры оборудования в РУ-10 кВ и РУ-0,4 кВ трансформаторной подстанции определить проектом; Тип и место размещения трансформаторной подстанции предварительно согласовать с ОАО «КГЭС»; Включение проектируемой трансформаторной подстанции на напряжение 10 кВ выполнить двумя взаимно-резервируемыми кабельными линиями с разных секций РП-135 микрорайона №12А; Кабель 10кВ принять одножильный, с изоляцией из пероксидно-сшитого полиэтилена с продольной герметизацией, с проволочным экраном, сечением не менее 3(1х120/35) кв.мм. Выбор сечения экрана подтвердить расчетом, трассу, способ прокладки выбрать в проекте по согласованию с УАИГ г. Кемерово и предварительно согласовать с ОАО «КГЭС». Электроснабжение объекта выполнить взаимно-резервируемыми кабельными линиями с разных секций РУ-0,4 кВ проектируемой ТП. Марку, количество, сечение, способ прокладки кабелей выбрать в проекте. Проект ТП-10/0,4кВ, КП-10 и 0,4 кВ согласовать с ОАО «КГЭС» и заинтересованными службами города. Размер платы за технологическое присоединение определен Постановлением РЭК КО Ш 250 от 10.07.2015г и зависит от конкретных объемов работ, необходимых для технологического присоединения объекта. Технические условия на подключение будут выданы при заключении договора технологического присоединения. Плата за технологическое присоединение будет определена по тарифам, установленным на момент заключения договора. Конкретный срок подключения проектируемого объекта будет определен при заключении договора технологического присоединения. **Технические условия на подключение к тепловым сетям выданы ОАО «Теплоэнерго» №2564 от 22.12.2015г.** Срок действия - 3 года. Источником теплоснабжения - Кемеровская ТЭЦ. Температурный график для тепломагистралей от Кемеровской ТЭЦ до Рудничного района 150-70°C со срезкой на 130°C. Точку присоединения принять в помещении узла учета, расположенного на пересечении пр. Кузбасский и ул. Серебряный бор. Гидравлические параметры сетевой воды: располагаемый напор 33 м.вод.ст. Напор в обратном трубопроводе 35 м.вод.ст. Пьезометрическая отметка статического напора 300 м.вод.ст. Разрешенный максимум теплотеплоотдачи: Qобщ = 2,0 Гкал/ч. Выполнить проект на тепловую сеть и на теплоснабжение здания в соответствии с действующими нормативными документами (СНиП, правила, инструкции, ГОСТ и т.д.) и предоставить для согласования в АО «Теплоэнерго» и ООО «СГК» в 4-х экземплярах, один экземпляр остается в АО «Теплоэнерго» и ООО «СГК» для осуществления технического надзора, согласованные экземпляры проекта возвращаются заказчику. Диаметр трубопроводов тепловой сети и способ прокладки определить проектом. В точке врезки установить стальную фланцевую запорную арматуру. В проекте на тепловую сеть предусмотреть: мероприятия по устройству защиты трубопроводов от электрохимической коррозии; для опирания трубопроводов применить хомутовые скользящие с диэлектрической прокладкой; антикоррозийную защиту

наружной поверхности трубопроводов теплоотрассы с предварительной пескоструйной очисткой, шлифзерном или кварцевым песком и поэтапной сдачей работ представителю АО «Теплоэнерго». Расчетные температуры наружного воздуха для проектирования принять в соответствии со СП 131.13330.2012. Свод правил. Строительная климатология. Актуализированная редакция СНиП 23-01-99. На вводе в здание смонтировать индивидуальный тепловой пункт (ИТП) с приборами учета тепловой энергии. Приборы установить в соответствии с «Правилами коммерческого учета тепловой энергии, теплоносителя», утвержденными постановлением Правительства РФ от 18.11.2013 № 1034. Выполнить отдельные проекты на узлы учета тепловой энергии, согласно требованиям к проектной документации, и предоставить для согласования в АО «Теплоэнерго» и ДРТЗ СП КФ ООО «СГК». Помещение для установки узла учета тепловой энергии должно быть снабжено отдельной шиной заземления, не являющейся нулевым проводом. В проекте обеспечить работоспособность ИТП и нормативную температуру в отапливаемых помещениях при максимальной возможной температуре теплоносителя в подающем трубопроводе 115°C. Систему горячего водоснабжения зданий подключить к тепловой сети по закрытой схеме. В летний период горячее водоснабжение обеспечивается от котельных № 27, 45 Рудничного района. Температура в тепловой сети - 65°C, минимальный перепад давлений - 6 м.вод.ст. Для оптимизации работы системы горячего водоснабжения здания, сокращения тепловых потерь трубопроводами тепловых сетей при проектировании предусмотреть выполнение п.9.5.4. Правил технической эксплуатации тепловых энергоустановок. ИТП присоединения систем (отопления, вентиляции, горячего водоснабжения) должны быть оборудованы автоматическими, обеспечивающими коррекцию или местное регулирование температуры сетевой воды и поддержание необходимых перепадов давления перед системами, согласно п.14.4 СП 124.13330.2012. Свод правил. Тепловые сети. Актуализированная редакция СНиП 41-02-2003, СП-41-101-95. На вентиляционных установках предусмотреть автоматизацию с обязательной блокировкой двигателя вентилятора с клапаном подачи теплоносителя на калорифер. Системы теплоснабжения подключить по схеме, выбранной на основании пьезометрического графика давлений. Схемы присоединения систем должны быть указаны с параметрами, указанными в пунктах 2-5 технических условий. В проекте ИТП указать характеристики теплоотрабляющих систем (сопротивление, расчетный температурный график, расчетную температуру воздуха внутри помещений и т.д.). Допуск в эксплуатацию узлов учета тепловой энергии осуществляется представителями АО «Теплоэнерго» и ДРТЗ СП КФ ООО «СГК». При проведении строительных работ на тепловых сетях и ИТП производить поэтапную сдачу выполненных работ с подписанием Актов на скрытые работы представителями АО «Теплоэнерго» и ООО «СГК». Подача теплоносителя в систему теплопотребления осуществляется только после предоставления Акта допуска в эксплуатацию государственных органов, уполномоченных осуществлять санитарно-эпидемиологический и технический надзор, заключение договора на теплоснабжение с АО «Теплоэнерго». Подключение объектов к теплоснабжению возможно после оплаты за подключение. В случае необходимости устанавливается плата за подключение к системе теплоснабжения в индивидуальном порядке, размер платы за подключение определяется после подачи заявки на подключение и утверждения уполномоченными органами тарифа. Строительство и монтаж систем теплоснабжения осуществляется только по согласованным чертежам под техническим надзором АО «Теплоэнерго» и ООО «СГК». Трассы подключения к инженерным коммуникациям необходимо получить в УАИГ администрации г. Кемерово.

**Лот №2. Технические условия на подключение к электрическим сетям выданы ОАО «Кемеровская Горэлектросеть» ТО-14 от 10.09.2015г.** Срок действия - 2 года. Максимально разрешенная мощность - 23,7 кВт. Уровень напряжения 380 В. Точка присоединения к сетям ОАО «СКЭК»: РУ-0,4 кВ ТП 168. Источником электроснабжения ПС Космическая 110/10 кВ яч. №10, через РП 13. Категория надежности:3. Электроснабжение объекта выполнить отдельной ЛЭП-0,4 кВ от резервного рубильника РУ-0,4 кВ ТП 168. Размер платы за технологическое присоединение зависит от конкретных объемов работ. Срок подключения проектируемого объекта будет определен при заключении договора технологического присоединения. **Технические условия на подключение к тепловым сетям выданы ОАО «Кемеровская теплосетевая компания» №3-7/113-38685 от 28.03.2015г.** Срок действия - 2 года. Возможная точка подключения к существующей тепломагистрале - ближайшая неподвижная опора на надземной теплоотрассе 2Ду 250 мм на здание ЗАО «СТС\_автомобили г. Кемерово», ООО «База», ЗАО «Резинотехника» и др. Максимальная нагрузка в точке подключения 0,059 Гкал в час. Размер платы за подключение определяется РЭК КО. **Технические условия на подключение к сетям водоснабжения и водоотведения выданы ОАО «КЕМВОД» №985 от 03.09.2015г.** Срок действия - 3 года. Водоснабжение возможно предусмотреть по одному из вариантов: от водопровода D500 по ул. Пермская, при условии согласования с владельцем сети (ОАО «Азот»); от водопровода D160, идущего на здание автосалона по ул. Баумана, 4а, при условии согласования с владельцем сети - ФЛ Гарченко В.И. аб. №6491. Рабочее давление в городской сети водопровода - 2,6 атм. Водоотведение возможно предусмотреть по одному из вариантов: в канализационный коллектор D500 по ул. Баумана; в канализационный коллектор D150, идущий от здания автосалона по ул. Баумана, 4а, при условии согласования с владельцем сети - ФЛ Гарченко В.И. аб. №6491. Трассы подключения к инженерным коммуникациям необходимо получить в УАИГ Администрации г. Кемерово. Максимальная нагрузка по воде - 0,225 куб.м в сутки, канализация - 0,4 куб.м в сутки. Размер платы за присоединение зависит от конкретных видов работ. Срок подключения будет определен при заключении договора технологического присоединения. **Технические условия на подключение к сетям городской ливневой канализации выданы МБУ «Кемеровские автодороги» №1188 от 01.09.2015г.** Срок действия - 2 года. Точку подключения к городским сетям ливневой канализации расположить на коллекторе ливневой канализации диам. 1200 мм. Категория сточных вод - «дождевые», «талые» и «дренажные». Сброс в сети ЛК сточных вод других категорий запрещается. Годовой объем - 400 куб. м. в год. Тариф на подключение составляет 4318 руб. за 1 куб. м. отводимых ливневых сточных вод в год присоединенной мощности. Трассы подключения необходимо получить в УАИГ Администрации г. Кемерово. Проект согласовать с МБУ «Кемдор».

Задаток для участия в аукционе присылается на р/с 4070381032600010060 в КЕМЕРОВСКОМ ОТДЕЛЕНИИ №8615 ПАО СБЕРБАНК, БИК 043207612, ИНН 4205231091, КПП 420501001, к/с 3010181020000000612, получатель: «Кузбассфонд» и должен поступить не позднее 16.05.2016г.

К участию в аукционе допускаются физические и юридические лица, своевременно подавшие заявку, обеспечившие поступление задатка на счет «Кузбассфонда».

Документы, представляемые для участия в аукционе:  
а) заявка установленной формы (2 экз.); б) документы, подтверждающие внесение задатка; в) для граждан: копии документов, удостоверяющих личность; г) для иностранного юридического лица: заверенный перевод на русский язык документов о гос. регистрации.

Представление документов, подтверждающих внесение задатка, признается заключением соглашения о задатке. Аукцион проводится в порядке, предусмотренном Земельным кодексом РФ.

земельного участка производить вертикальной планировкой, учитывая естественный рельеф местности.

**Задаток для участия в аукционе присылается на р/с 4070381032600010060 в КЕМЕРОВСКОМ ОТДЕЛЕНИИ №8615 ПАО СБЕРБАНК, БИК 043207612, ИНН 4205231091, КПП 420501001, к/с 3010181020000000612, получатель: «Кузбассфонд» и должен поступить не позднее 16.05.2016г.**

К участию в аукционе допускаются физические и юридические лица, своевременно подавшие заявку, обеспечившие поступление задатка на счет «Кузбассфонда».

Документы, представляемые для участия в аукционе:  
а) заявка установленной формы (2 экз.); б) документы, подтверждающие внесение задатка; в) для граждан: копии документов, удостоверяющих личность; г) для иностранного юридического лица: заверенный перевод на русский язык документов о гос. регистрации.

Представление документов, подтверждающих внесение задатка, признается заключением соглашения о задатке. Аукцион проводится в порядке, предусмотренном Земельным кодексом РФ.

**Приведение документов для участия в аукционе осуществляется по адресу проведения аукциона: г. Кемерово, пр. Ленина, 90/2, 3 этаж, каб. 309, с даты опубликования информационного сообщения до 12 час. 16.05.2016г.** Форма заявки, проект договора аренды, порядок проведения аукциона, технические условия, информация о земельном участке размещены на сайтах: www.kuzbassfond.ru, www.torgi.gov.ru.

**Дата рассмотрения заявок, определения участников аукциона: 18.05.2016г. в 09 час.** по адресу проведения аукциона. Вручение билетов участникам аукциона: в день подведения итогов аукциона с 10.30 до 10.55.

**Подведение итогов аукциона состоится: 19.05.2016г. в 11 час. Место проведения аукциона: г. Кемерово, пр. Ленина, 90/2, 3-й этаж, каб. 304.**

Победителем аукциона признается участник, предложивший в ходе аукциона наибольший размер ежегодной арендной платы за земельный участок. Протокол о результатах аукциона подписывается в двух экземплярах в день проведения аукциона и является документом, удостоверяющим право победителя на заключение договора аренды не ранее 10 дней и не позднее 30 дней со дня подведения итогов аукциона. Лицам, не признанным победителем аукциона, задатки возвращаются в течение 3 рабочих дней.

Один заявитель вправе подать только одну заявку на участие в аукционе.

Заявка на участие в аукционе, поступившая по истечении срока приема заявок, возвращается заявителю в день ее поступления. Заявитель имеет право отозвать принятую организатором аукциона заявку на участие в аукционе до дня окончания срока приема заявок, уведомив об этом в письменной форме организатора аукциона. Организатор аукциона обязан вернуть заявителю внесенный им задаток в течение трех рабочих дней со дня поступления уведомления об отзыве заявки. В случае отзыва заявки заявителем позднее дня окончания срока приема заявок задаток возвращается в порядке, установленном для участников аукциона. Заявитель не допускается к участию в аукционе в следующих случаях:

1) непредставление необходимых для участия в аукционе документов или представление недостоверных сведений;  
2) непоступление задатка на дату рассмотрения заявок на участие в аукционе;  
3) подача заявки на участие в аукционе лицом, которое в соответствии с федеральными законами не имеет права быть участником конкретного аукциона, покупателем земельного участка;  
4) наличие сведений о заявителе, об учредителях (участниках), о членах коллегиальных исполнительных органов заявителя, лицах, исполняющих функции единоличного исполнительного органа заявителя, являющегося юридическим лицом, в реестре недобросовестных участников аукциона.

Организатор аукциона ведет протокол рассмотрения заявок на участие в аукционе, который должен содержать сведения о заявителях, допущенных к участию в аукционе и признанных участниками аукциона, датах подачи заявок, внесенных задатках, а также сведения о заявителях, не допущенных к участию в аукционе, с указанием причин отказа в допуске к участию в нем. Заявитель, признанный участником аукциона, становится участником аукциона с даты подписания организатором аукциона протокола рассмотрения заявок.

Протокол рассмотрения заявок на участие в аукционе подписывается организатором аукциона не позднее чем в течение одного дня со дня их рассмотрения и размещается на официальном сайте не позднее чем на следующий день после дня подписания протокола.

Заявителям, признанным участниками аукциона, и заявителям, не допущенным к участию в аукционе, организатор аукциона направляет уведомления о принятых в отношении них решениях не позднее дня, следующего после дня подписания протокола.

Организатор аукциона возвращает заявителю, не допущенному к участию в аукционе, внесенный им задаток в течение трех рабочих дней со дня оформления протокола приема заявок на участие в аукционе.

В случае, если на основании результатов рассмотрения заявок на участие в аукционе принято решение об отказе в допуске к участию в аукционе всех заявителей или о допуске к участию в аукционе и признании участником аукциона только одного заявителя, аукцион признается несостоявшимся.

В случае, если аукцион признан несостоявшимся и только один заявитель признан участником аукциона, в течение десяти дней со дня подписания протокола заявитель направляется три экземпляра подписанного проекта договора купли-продажи. При этом договор купли-продажи земельного участка заключается по начальной цене предмета аукциона.

В случае, если по окончании срока подачи заявок на участие в аукционе подана только одна заявка на участие в аукционе или не подано ни одной заявки на участие в аукционе, аукцион признается несостоявшимся. Если единственная заявка на участие в аукционе и заявитель, подавший указанную заявку, соответствуют всем требованиям и указанным в извещении о проведении аукциона условиям аукциона, в течение десяти дней со дня рассмотрения указанной заявки заявителю направляется три экземпляра подписанного проекта договора аренды земельного участка. При этом договор аренды земельного участка заключается по начальной цене предмета аукциона.

Результаты аукциона оформляются протоколом, который составляет организатор аукциона.

Протокол о результатах аукциона составляется в двух экземплярах, один из которых передается победителю аукциона, а второй остается у организатора аукциона.

Протокол о результатах аукциона размещается на официальном сайте в течение одного рабочего дня со дня подписания данного протокола.

В течение трех рабочих дней со дня подписания протокола о результатах аукциона организатор аукциона обязан возратить задатки лицам, участвовавшим в аукционе, но не победившим в нем.

В случае, если в аукционе участвовал только один участник или при проведении аукциона не присутствовал ни один из участников аукциона, либо в случае, если после трехкратного объявления предложения о начальной цене предмета аукциона не поступило ни одного предложения о цене предмета аукциона, которое предусматривало бы более высокую цену предмета аукциона, аукцион признается несостоявшимся.

Победителю аукциона или единственному принявшему участие в аукционе его участнику направляется три экземпляра подписанного проекта договора аренды земельного участка в десятидневный срок со дня составления протокола о результатах аукциона. При этом договор аренды земельного участка заключается по цене, предложенной победителем аукциона, или в случае заключения указанного договора с единственным принявшим участие в аукционе его участником по начальной цене предмета аукциона. Не допускается заключение договора ранее чем через десять дней со дня размещения информации о результатах аукциона на официальном сайте.

Задаток, внесенный участником, признанным победителем аукциона, засчитывается в счет аренды земельного участка. Задатки, внесенные лицами, не заключившими в установленном порядке договор аренды земельного участка вследствие уклонения от заключения договора, не возвращаются.

Если договор аренды земельного участка в течение тридцати дней со дня направления победителю аукциона проекта указанного договора не был им подписан и представлен в полномочный орган, организатор аукциона предлагает заключить указанный договор иному участнику аукциона, который сделал предпоследнее предложение о цене предмета аукциона, по цене, предложенной победителем аукциона.

Организатор аукциона на основании решения уполномоченного органа вправе отказать от его проведения не позднее чем за три дня до его проведения, известив участников аукциона об отказе в проведении аукциона, и возратить его участникам внесенные задатки.

Контактные телефоны: (3842) 35-85-75, 35-83-17. www.kuzbassfond.ru, www.torgi.gov.ru, www.ako.ru. государственное предприятие Кемеровской области «Фонд имущества Кемеровской области»

**ЗАЯВКА  
НА УЧАСТИЕ В АУКЦИОНЕ ПО ПРОДАЖЕ ПРАВА НА ЗАКЛЮЧЕНИЕ ДОГОВОРА АРЕНДЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА**

Земельный участок, общая площадь \_\_\_\_\_ кв.м, кадастровый №42:\_\_\_\_\_, по адресу: Кемеровская область, \_\_\_\_\_, разрешенное использование: \_\_\_\_\_, категория земель: земли \_\_\_\_\_, ограничения права: \_\_\_\_\_  
**Претендент** (далее – также заявитель) \_\_\_\_\_

(наименование и организационно-правовая форма юридического лица либо Ф.И.О. физического лица)  
в лице \_\_\_\_\_, действующего на основании \_\_\_\_\_

Сведения о претенденте – **юридическом лице:**  
Зарегистрировано \_\_\_\_\_  
(указать регистрирующий орган и дату регистрации)  
Юридический адрес \_\_\_\_\_ Фактический адрес \_\_\_\_\_

ОГРН \_\_\_\_\_ ИНН \_\_\_\_\_ Банк \_\_\_\_\_  
р/с \_\_\_\_\_, к/с \_\_\_\_\_, БИК \_\_\_\_\_  
Сведения о претенденте – **физическом лице:**  
Паспортные данные: № \_\_\_\_\_ выдан «\_\_\_» \_\_\_\_\_ 20\_\_\_\_ г. кем: \_\_\_\_\_  
Зарегистрирован по адресу: инд. \_\_\_\_\_  
Проживает по адресу: инд. \_\_\_\_\_

Банк \_\_\_\_\_ р/с \_\_\_\_\_, к/с \_\_\_\_\_, БИК \_\_\_\_\_  
Доверенное лицо \_\_\_\_\_, действующее на основании \_\_\_\_\_

Обязанности заявителя:  
1) Соблюдать условия аукциона, содержащиеся в извещении о проведении аукциона, опубликованном в газете «\_\_\_\_\_» от \_\_\_\_\_ 2016г. и на официальном сайте сети Интернет для размещения информации о проведении торгов, определенном Правительством РФ: www.torgi.gov.ru и на сайте Интернет: www.kuzbassfond.ru.  
2) В случае признания победителем аукциона подписать протокол о результатах аукциона после подведения его итогов.  
3) В случае признания победителем аукциона заключить договор аренды в срок не позднее 30 дней с даты подведения итогов аукциона, но не ранее чем через 10 дней со дня размещения протокола о результатах аукциона на официальном сайте сети Интернет для размещения информации о проведении торгов, определенном Правительством РФ: www.torgi.gov.ru.

Предварительно согласен на обработку Продавцом (Организатором торгов) персональных данных согласно статье 3 «Федерального закона от 27.07.2006 №152-ФЗ» в целях, не противоречащих действующему законодательству.

Подпись Претендента (его полномочного представителя) \_\_\_\_\_  
«\_\_\_» \_\_\_\_\_ 20\_\_\_\_ г.

Заявка принята полномочным представителем продавца «\_\_\_» \_\_\_\_\_ 20\_\_\_\_ г. в \_\_\_\_\_ ч. \_\_\_\_\_ мин.  
№ \_\_\_\_\_ подпись \_\_\_\_\_

НОВОЕ ДЕЛО

# День смеха сквозь слёзы

**В городе Березовский мировой судья рассмотрел дело об административном правонарушении, которым обернулась для местного жителя его первоапрельская шутка.**

Как следует из материалов, переданных на рассмотрение мирового суда из отдела МВД России по г. Березовский, 1 апреля мужчина позвонил в дежурную часть полиции и наивно поинтересовался: а поверят ли стражи правопорядка в его сообщении о том, что в одном из больших магазинов города находится баллончик с сибирской язвой? И сразу же положил трубку.

**Комментарий**

**НАТАЛЬЯ МАСЛАКОВА,** инспектор отдела информации и общественных связей ГУ МВД России по Кемеровской области, майор внутренней службы:

В течение нескольких минут полицейскими были организованы массовые проверки в пяти наиболее крупных магазинах Березовского. С помощью персонала

и представителей службы контроля каждого супермаркета сотрудники полиции тщательно осмотрели торговые, складские и подсобные помещения. Никаких подозрительных предметов обнаружено не было.

А уже через 20 минут после получения данного тревожного сигнала была установлена личность звонившего. Им оказался 38-летний мужчина, который прежде вел вполне законопослушный образ жизни и ни разу не попадал в поле зрения правоохранительных органов. Увидев перед собой прибывших оперативников, он очень удивился и признался, что таким образом просто хотел пошутить в День смеха, а заодно и проверить оперативность городской полиции. Вероятно, такие мысли пришли ему в голову под воздействием алкоголя.

Действия мужчины с точки зрения закона были расценены как заведомо ложный вызов специализированных служб, и полицейские составили в отношении его протокол по статье 19.13 Кодекса об административных правонарушениях РФ. Рассмотрев представленные из полиции материалы, мировой судья в качестве наказания назначил «весельчаку» штраф в размере 1000 рублей. **Всеволод ВЛАДИМИРОВ.**

КРАЕВЕДЕНИЕ



Момент интеллектуальной игры шестиклассников.

# Учение с увлечением

**«Любимый край, Кузбасс!» – под таким девизом в кемеровской школе №74 прошел необычный праздник знаний, посвященный Дню шахтера.**

В интеллектуально-краеведческой игре состязались две команды шестиклассников. На каждом из пяти этапов ребята отвечали на серьезные и шуточные вопросы об истории, экологии, географии Кузбасса.

Одновременно с этим по школьным коридорам проходила геокев-игра: ученики искали выход из разных сложных ситуаций. Здесь между собой соревновались три команды девятиклассников

и одна – десятиклассников. Победили те, кто быстрее выполнил все задания и прошел все этапы.

Для компетентной оценки знаний юных кемеровчан мы пригласили в жюри почетного гостя, ветерана педагогического труда Марию Михайловну Лемешенко, которая долгое время была учителем географии в нашей школе, – отметила директор школы №74 Елена Пашкова. – Задания для каждого этапа готовили учителя истории, краеведения и географии вместе с активистами школьного комитета самоуправления «Интеллект». Сами участники тоже провели большую подготовительную работу: изучали историю Кузбасса, обмениваясь опытом.

**Евгения БЛИЗНИКОВА,** студентка НЕМГУ.

ВETERАНЫ

# В едином порыве

**Последний районный концерт XVIII городского фестиваля самодеятельного творчества ветеранов Кемерова не случайно проходил в Кировском. Дворец культуры здесь – традиционный центр духовной жизни. В нем трудятся отличные профессионалы, увлеченные знатоки своего дела – такие как Инна Роскошная и Дмитрий Росс. К тому же районный совет ветеранов дружен с коллективом специалистов досугово творчество.**

Звучание хоровых коллективов Кировского района не спутаешь ни с каким другим, ибо их истоки самобытны и высоко профессиональны. Хор русской песни имени Анатолия Кузнецова и хор ветеранов «Гармония» имени Ларисы Ляшовой обязаны своим высоким уровнем тем, чьи имена носят. А как задушевно спел фольклорный ансамбль «Сударушки» старую песню о коногоне! Не хуже здесь и многолетние танцевальные коллективы, такие, например, как «Рио-Рита» под руководством Генриэт-

ты Чумаковой, «Хорошее настроение» Ирины Евдокимовой, «Кировчанки» Валентины Рыблагченко. А ветеран военной службы Герман Валежанин, читая своё стихотворение «Ангелы подземелья», взметнул над головой символ шахтерского сердца. Слово памятник с Красной горки явился на фестивале.

Всё это и помогло создать настоящее творческое представление, когда сцена и зал слились в едином порыве вдохновения. Зал, в котором были живущие в районе шахтеры, участники Великой Отечественной войны, активисты ветеранского движения, запел, а председатель районного совета ветеранов Галина Федорова совершенно естественно оказалась в роли дирижера.

Отличный концерт, замечательные номера. К тому же именно в Кировском районе нашли таких участников художественной самодеятельности, которые выступают с самого первого фестиваля все 18 лет. Им – особый почёт и благодарственные письма, которые вручил председатель городского совета ветеранов Владимир Балахонov.

Закончились районные фестивали в Кемерове. Впереди – итоговый гала-концерт, который приурочен к Дню шахтера. Ведь девиз нынешнего фестиваля: «Шахтерской земли многоголосье».

**Тася ШАТСКАЯ.**



ОСОБЫЙ СЛУЧАЙ

# Не прощённая в воскресенье

**День 13 марта Юлия Викторовна ждала даже больше, чем своего юбилея. Потому что 13 марта в этом году выпало на прощенное воскресенье. А ей надо было непременно поехать к несостоявшейся снохе Маргарите и сказать: «Прости!»**

**Не ко двору**

Лицо в конопушках, на ногах растоптанные кроссовки, а за спиной мальчишеский рюкзачок. Именно такой впервые увидела Юлия Викторовна невесту своего единственного сына Максима.

До этого Максим не раз приводил домой своих подружек. Всех их Юлия Викторовна даже и не помнила, все казалось на одно лицо. А эта Рита выделялась. Худенькая, застенчивая. На все вопросы Юлии Викторовны отвечала только «да» и «нет». Максиму даже пришлось вмешаться в разговор:

– Мам, не пытай ты ее. Рита просто знакомая. Сейчас чайку попьет, и я ее провожу. Рита в общаге живет и учится в колледже.

Юлия Викторовна успокоилась. Уж явно не на этой паначке остановит свой выбор Максим. Сам-то он получает второе высшее образование.

И отдельная квартира у Максима есть. Ее купил Андрей Николаевич, бывший муж Юлии Викторовны и отец Максима. У Андрея Николаевича новая семья, дочка от второго брака.

Но сыну он всегда помогал и помогает. Как будто заглаживает свою вину после развода с Юлией Викторовной. Уходя, ничего не стал делить. Квартиру, дачу, машину – всё оставил прежней семье. А к 20-летию Максима преподнес еще и ключи от однокомнатной квартиры.

Но переходить в нее Максим не торопился. И квартирантов туда пускать не хотел. До той поры, пока не познакомился с Ритой. Уже через несколько дней после того, как привел ее на чай, заявил:

– Пусть Ритка в моем «шалаше» похозяйничает.

Юлию Викторовну это сразу обеспокоило:

– Ты же ведь с нее и денег брать не будешь?!

– Конечно, нет. Она же из деревни, из многодетной семьи. Днем учится, а вечером полы моет в своем же общежитии. Пусть лучше в квартире моет. И вообще, мам, она классная девочка.

Юлия Викторовна загрузила. Не о такой жене для Максима она мечтала. Знакомые утешали:

– Не паникуй раньше времени. Сама виновата, что таким добрым Максима вырастила. Вот и эту девочку он просто пожелал.

Но тревога у матери не проходила.

**Свадьбы не будет!**

Юлия Викторовна решила действовать. Имея ключи от квартиры сына, однажды наведалась туда. Нахалки (так Юлия Викторовна называла Риту) не было. И следов Максима заметно не было. На кухонном столе стояла лишь одна чашка с недопитым кофе. Диван не разложен для двоих.

Но все равно Юлия Викторовна позвонила бывшему мужу. Так, мол, и так, не для какой-то же проходимки ты купил квартиру, а для сына. Вот и поговори с ним по-мужски.

Однако Андрей Николаевич сразу заявил, что не будет вмешиваться в личные дела Максима:

– Он уже сам взрослый. Это его вы-

бор. А денег на свадьбу я, конечно, дам. – Свадьбы не будет! – прокричала Юлия Викторовна.

И надо же было такому случиться, что именно в тот день Максим не пришел домой. Правда, предупредил, что его не будет.

– А где ты, сынок? – спросила Юлия Викторовна, заранее боясь ответа. Но он прозвучал тут же:

– Я у себя дома. Я с Ритой, мама... Юлия Викторовна почувствовала себя опустошенной, униженной и оскорбленной. Как в те минуты, когда услышала от мужа:

– Прости, я полюбил другую...

Вот и Максим, любимый сын, тоже предал, тоже бросил. И было бы ради кого! Какая-то деревенщина охомутила замечательного парня – с двумя высшими образованиями, квартирой, машиной. У нее же только рюкзак. Да и то, скорее всего, не свой, а брата. Поворил же Максим, что у нахалки семья большая. Подальше бы от таких родственников! Нет, нет, ни в коем случае нельзя допустить, чтобы Максим женился на этой оборванке. Надо отправить его к отцу!

К тому времени Андрей Николаевич уже сменил кузбасскую прописку на краснодарскую. Но сейчас, когда сын в беде, отец просто обязан помочь. Надо убедить его серьезнее отне-

стись ко всему. Может, он так спокоен потому, что не видел нахалку. Эта Рита и Максим совсем не пара. Такую дурнушку с конопушками даже свадебное платье не украсит. Хотя и говорят, что некрасивых невест не бывает.

**Маленькая мама**

Сразу же после получения второго диплома Максим засобирался в дорогу. Приглашение отца погостить у него сына принял охотно. А вот Рита загрустила, заплакала.

– Через пару недель я вернусь. Отец нам денег на свадьбу даст. И уже вместе мы отправимся в свадебное путешествие. – успокаивал Риту Максим.

Но он не вернулся ни через пару недель, ни даже через пару месяцев. Оказывается, в Краснодаре он не только погостил, но и нашел хорошую работу со служебной квартирой. А еще, как сообщил потом сын Юлии Викторовне, он нашел себе невесту. Умную, красивую, из приличной семьи.

– Именно такую, о какой ты, мама, мечтала, – добавил Максим.

– А как же Рита? – спросила Юлия Викторовна.

– Забери у нее ключи от квартиры, – только и сказал он.

Рита была дома, когда Юлия Викторовна пришла сообщить ей две новости. И обе плохие. О предстоящей женитьбе Максима и о том, что надо освободить чужую квартиру.

Похуже, Рита была готова к такому повороту событий. Уже при Юлии Викторовне начала складывать свои

вещи всё в тот же черный рюкзак. И тут Юлия Викторовна заметила, что ранее угловатая и худая Рита заметно округлилась. Неужели беременная? Да как она посмела?!

Рита, почувствовав настроение Юлии Викторовны, поспешила успокоить:

– Это не Максим отец.

У Юлии Викторовны сразу отлегло от сердца. И это сердце словно оттаяло. – Ты поживи, поживи здесь, пока не родишь, – разрешила она. – А потом в деревню свою поедешь. Не выгонят же тебя из родного дома.

– Не выгонят, – сказала Рита и заплакала. Впервые Юлии Викторовне стало жаль эту несуразную девочку. Ну, какая из нее мама?! В свои 19 лет Рита на старшескласницу больше похожа.

...А мама из Маргариты вышла очень даже славная.

После рождения дочки она действительно уехала в свою деревню. А вместе с ключами от квартиры оставила и свой адрес с номером телефона. И вот ровно через год Юлия Викторовна поехала с подарками к Маргарите и Настеньке. Хотя приятельницы ее отговаривали: «Зачем тебе это надо? Ведь они тебе чужие!»

Однако сердце Юлии Викторовны, ее интуиция подсказывали, что Настенька – кровиночка Максима. Или Юлии Викторовне просто очень хотелось, чтобы так всё и было. Максим, кстати, звонил ей все реже и реже. А уж о том, чтобы приехать навестить, вообще ни слова. Дела, дела...

Конечно, Юлия Викторовна заранее позвонила Рите, попросив разрешения приехать. Рита разрешила. Вместе с подарками Юлии Викторовна положила в сумку фотографии маленького Максима. Уж очень хотелось ей найти сходство сына с дочкой Риты.

Девчушка и впрямь оказалась чудным ангелочком. Но на Максима, к большому сожалению гостей, она не походила. Юлия Викторовна уже не раз кляла себя за то, что своими руками разрушила начинавшееся счастье. И Максим был бы сейчас с ней рядом. И Рита после рождения дочки стала такой хорошенькой. Прямо как в сказке про гадкого утенка.

В общем, Юлия Викторовна не удивилась, когда во второй приезд к Рите так рассказала, что выходит замуж. И что будущий муж хочет удочерить Настеньку. А потом они переудут в город. У Павла там двухкомнатная квартира, доставшаяся по наследству.

Юлия Викторовна совсем сняла. Она понимала, что теперь-то точно будет лишней. Однако, созвонившись с Ритой, еще раз навестила ее уже в городе. Настеньке в то время было уже больше трех лет. Сердце Юлии Викторовны ёкнуло, замерло: «Да ведь она на меня похожа! Моя, моя это внучка!»

Но пытаться еще раз вмешаться в чужую судьбу она не стала. Нет у нее на это права. Вот и Маргарита сказала:

– Юлия Викторовна, не надо нам больше встречаться. А то Настенька привыкнет к вам, а я этого не хочу. У нее есть другие бабушки. И папу ее зовут Павлом.

Вот и в прощёное воскресенье Маргарита ничего не ответила на «прости» Юлии Викторовны. Но подарки приняла. Как хорошо, когда есть кому-то дарить и надеяться на следующее прощёное воскресенье.

**Галина БАБАНАКОВА.**



С каким удовольствием Юлия Викторовна понатала бы детскую коляску с внуком или внучкой! Фотоэтиюд Федора Баранова.

**СООБЩЕНИЕ о проведении годового общего собрания акционеров ЗАО «Кемеровоэлектромонтаж»**

Советом директоров ЗАО «Кемеровоэлектромонтаж» от 04.04.2016 г. (протокол заседания от 04.04.2016 г.) приняты следующие решения:

1. Провести годовое общее собрание акционеров ЗАО «Кемеровоэлектромонтаж» в форме собрания (посредством совместного присутствия акционеров) и назначить дату проведения общего собрания акционеров на 11.05.2016 г. по адресу: Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Терешковой, д. 51, кабинет директора.

Начало собрания в 15 час.00 мин. Регистрацию лиц, имеющих право на участие в общем собрании акционеров, для участия в общем собрании акционеров осуществлять по месту его проведения с 14 час. 00 мин.

Для регистрации и участия в работе собрания акционеров и их представителей иметь при себе паспорт, а представителю – доверенность на право участия в годовом общем собрании, оформлен-

ную в соответствии с законодательством Российской Федерации.

2. Утвердить следующую повестку дня годового общего собрания акционеров:

Утверждение годового отчета Общества. Утверждение годовой бухгалтерской отчетности Общества, в том числе отчета о прибылях и убытках, по результатам финансового года.

Распределение прибыли Общества по результатам отчетного финансового года.

Избрание совета директоров Общества. Избрание членов ревизионной комиссии Общества.

Утверждение аудитора Общества. Определение порядка ведения общего собрания.

Образование счетной комиссии или назначенные лица, выполняющие его функции. Внесение изменений в Устав Общества.

Справки по телефону 31-33-16.

Совет директоров ЗАО «Кемеровоэлектромонтаж».

**Кемеровский областной суд объявляет конкурс:**

1. На замещение вакантных должностей государственной гражданской службы категории «специалисты», старшей группы должностей.

1.1. В отдел судебной статистики и правовой информатизации – старший специалист 1-го разряда - 1 единица.

Лицам, претендующим на указанную должность, необходимо наличие среднего профессионального образования.

1.2. В отдел обеспечения судопроизводства по уголовным делам по 1-й инстанции и суда присяжных:

- секретарь судебного заседания - 1 единица.

Лицам, претендующим на указанные должности, необходимо наличие высшего юридического образования; опыт работы.

1.3. В отдел материально-технического обеспечения, эксплуатации и ремонта зданий:

- ведущий специалист - 1 единица.

Лицам, претендующим на указанную должность, необходимо наличие высшего профессионального образования; стаж (опыт) работы в сфере закупок в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспе-

чения государственных и муниципальных нужд».

2. По формированию кадрового резерва с целью своевременного замещения вакантной должности государственной гражданской службы:

- категории «специалисты», старшей группы должностей.

К претенденту на замещение вакантной должности государственной гражданской службы предъявляются требования в соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2004 г. №79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» и Приказа Судебного департамента при Верховном суде Российской Федерации от 27.07.2006г. № 69 «Об утверждении квалификационных требований к должностям государственной гражданской службы в аппаратах федеральных судов общей юрисдикции, федеральных арбитражных судов и системе Судебного департамента при Верховном суде Российской Федерации».

Документы от претендентов принимаются в течение 21 дня со дня опубликования объявления о проведении конкурса по адресу: г. Кемерово, ул. Островского, 12, каб. 406, ежедневно с 9.00 до 17.00, пятница с 9.00 до 15.00, обед с 13 до 13.30 час.

Организатор торгов - конкурсный управляющий ОАО «Шахтоуправление «Анжерское» (ИНН 4246003873) А.В. Протодьяконова сообщает о проведении на ЭТП «Фабрикант» (www.fabrikant.ru) 20.05.2016г. в 08-00 (время московское) открытого аукциона с открытой формой подачи предложений о цене, шагом аукциона 5%: Лот№1. Бульдозер Б10М.0111ЕН. Начальная цена 1 469 000 руб. Для участия в аукционе необходимо до 19.05.2016г. внести задаток 20% на р/счет ОАО «Шахтоуправление Анжерское» 40702810156001001533 в Кемеровском РФ ОАО «Россельхозбанк», г. Кемерово, к/счет 3010181080000000782, БИК 043207782 и подать заявку на ЭТП в электронной производственной форме на русском языке и указать: наименование, организационно-правовую форму, место нахождения, почтовый адрес заявителя (для юр.лица); ф.и.о., паспортные данные, сведения о месте жительства заявителя (для физ.лица); номер контактного телефона, адрес электронной почты; сведения о заинтересованности по отношению к должнику, кредиторам, конкурсу управляющему и о характере этой заинтересованности, сведения об участии в капитале заявителя А.В. Протодьяконова, а также

СРО НП «СГАУ». К заявке в форме электронных документов, подписанных ЭЦП заявителя, прилагаются копии: выписка из ЕГРЮЛ (для юр.л), ЕФРИП (для ИП), паспорт (для физ.л), надлежащим образом заверенный перевод на русский язык документов о государственной регистрации (для иностранного лица); документ, подтверждающий полномочия лица на осуществление действий от имени заявителя; документ, подтверждающий оплату задатка. Победитель аукциона - лицо, предложившее наивысшую цену, определяется протоколом об итогах торгов в день проведения торгов. Договор купли-продажи заключается в течение 5 дней после подписания протокола. Оплата по договору в течение 30 дней по реквизитам ОАО «Шахтоуправление Анжерское» р/с 4070281042600001093 Отделение №8615 Сбербанка России г. Кемерово, к/с 30101810200000000612, БИК 043207612. Подробная информация об имуществе, его составе, характеристиках, условиях и порядке проведения торгов по адресу организатора торгов: г. Кемерово, бульв. Строителей 28а, (3842)516510, zubyva@inbox.ru, в ЕФРСБ, на ЭТП «Фабрикант».

## НАУКА И ЖИЗНЬ

## Артефактные берега Томи

Увидеть уникальные бронзовые подвески в виде человеческих голов, фигурки древнего кулана и оленя, а также наконечники стрел и различные каменные орудия труда смогут посетители археологической выставки «Река, время, люди...», открывшейся в Кемеровской областной научной библиотеке им. В.Д. Федорова.

## Эстафета открытий

Экспозиция создана совместными усилиями ученых музея-заповедника «Томская писаница», Института экологии человека Федерального исследовательского центра угля и углехимии СО РАН, музея археологии, этнографии и экологии Сибири Кемеровского государственного университета. По сути, археологи приняли эстафету от ученых-петроглифистов, подготовивших для широкой общественности выставку «Наскальное искусство Сибири», работавшую в областной библиотеке в течение двух последних месяцев.

Одно из приоритетных направлений нашей деятельности — изучение историко-культурного наследия древнего и современного населения Кемеровской области и сопредельных территорий, — подчеркнул директор музея-заповедника «Томская писаница» Александр Каплунов. — Полевые экспедиционные исследова-

ния у нас проводятся по четырем основным направлениям: этнография коренного населения, этнография русского населения Притомья, а также археологическое и петроглифическое наследие народов Сибири. На этот раз слово предоставлено археологам.

Кстати, помимо закрытия одной выставки и открытия другой, в этот же день в библиотеке прошли публичные слушания об итогах исследований, проводившихся этнографами, археологами, петроглифистами в 2015 году. По традиции перед началом нового сезона полевых работ руководители экспедиций зачитали доклады о своих успехах и открытиях прошлого сезона, а также поделились планами на новый.

## Что за контекстом?

Выставка посвящена древней письменной истории Притомья, где расположены все наши нижнетомские писаницы.



Фото Сергея Гавриленко.

ловины XX столетия, — отметил старший научный сотрудник Института экологии человека СО РАН, руководитель Нижнетомского отряда археологической экспедиции Алексей Марочкин. — Томь является главной речной магистралью нашей области, но ее древняя история изучена крайне неравномерно. Поэтому последние семь лет нашей исследовательской работы и были посвящены наименее изученному участку — югу нижнего Притомья, где расположены все наши нижнетомские писаницы.

При этом парадокс в том, что если сами писаницы являются памятниками федерального значения и их изучают с XVIII века, то их археологическое окружение, культурный исторический контекст ранее не изучался. Этим сейчас и решили заняться кузбасские ученые.

Археологический контекст важен для того, чтобы понимать, в каких исторических условиях эти писаницы создавались, — пояснил Алексей Теннадьевич. — В итоге мы смогли воссоздать историю Нижнего Притомья за семь тысяч лет.

Рассмотрели неолит, ранний и развитый бронзовый век, поздний бронзовый век, ранний железный век, эпоху Средневековья и русско-советский период. Важно, что писаницы всегда были святыщами, другое дело, что в разное время смысл и формы почитаний могли меняться. Это еще предстоит выяснять ученым.

## Кулан из прошлого

На выставке «Река, время, люди...» по каждой исторической эпохе учеными была подготовлена своя экспозиционная витрина. От-

дельно представлены находки, сделанные возле культового места, которым на протяжении тысячелетий являлась Томская писаница.

Безусловно, одной из самых ярких является экспозиция, посвященная древним культовым практикам на Томской писанице, — уверен Алексей Марочкин. — Научно доказано, что на протяжении нескольких тысячелетий она наряду с другими писаницами была священным почитаемым местом.

Кстати, по одной из гипотез, писаница притягивала к себе немало паломников. Одной из форм поклонения было нанесение рисунков, другой — жертвоприношение этому месту. «Приносить в дар» могли наконечники стрел, а также предметы высокохудожественного фигурного бронзового литья.

Подтверждением такой версии являются бронзовые подвески в виде человеческих голов (их еще называют личинами), найденные здесь в разные годы, а также сравнительно свежая находка прошлого года — фигурка кулана. Археологи отмечают, что эти и многие другие артефакты еще нигде не экспонировались, и у посетителей открывшейся выставки есть редкая возможность увидеть их в числе первых.

Полина СПИРИДОНОВА.

## Памяти Н.В. Спириной

В Санкт-Петербурге на 87-м году ушла из жизни наша коллега-журналист Нина Васильевна Спирина.

Родилась она в Ульяновске, но вскоре семья переехала в Кемеровскую область. Училась Нина в школе №6 Прокпьевска. В 1951 году окончила литературный факультет Новокузнецкого учительского института, работала учительницей в школе №48 г. Прокпьевска. В 1956-1957 годах заведовала отделом пропаганды и агитации Прокпьевского горкома ВЛКСМ.

С февраля 1957-го Нина Спирина на журналистской работе: заведомом газеты «Комсомолец Кузбасса», корреспондент газет «Кузнецкий рабочий», «Металлург», «Кузбасс». В 1972 году Нина Васильевна назначена заведующей отделом писем и рабселькоров, в 1978-м — заведующей отделом химической и легкой промышленности областной газеты «Кузбасс».

В период работы в отделе писем она добивалась высокой ответственности публикаций, часто возвращаясь к темам и адресам. При отделе писем работала «общественная приемная» и вел прием юрист. В приемной постоянно было много читателей. Опыт работы этого отдела изучали журналисты из других городов и областей.

Работала Нина Васильевна творчески, добросовестно, проявляла инициативу. С особой любовью писала она о людях Кузбасса. Ее очерки публиковались в центральных газетах «Известия», «Комсомольская правда», «Советская Россия», в «Литературной газете» и альманахе «Огни Кузбасса». Многие публикации отмечены премиями областной журналистской организации.

За свой добросовестный труд Н.В. Спирина награждена многими правительственными и областными наградами, удостоена звания «Заслуженный работник культуры РСФСР».

Она всегда пользовалась уважением и авторитетом среди коллег, активно участвовала в общественной жизни: избиралась членом правления областной журналистской организации, заместителем секретаря партганизации редакции газеты «Кузбасс», председателем месткома.

Прошло много лет, как Нина Васильевна уехала в Санкт-Петербург. Но коллег не забывала. Звонила она, звонили ей. Прилетала на 80-летний юбилей газеты «Кузбасс».

Светлая память о ней навсегда останется в сердцах коллег и читателей.

Редакция областной газеты «Кузбасс», Кемеровское региональное отделение Общероссийской общественной организации «Союз журналистов России» глубоко скорбит по поводу смерти **СПИРИНОЙ Нины Васильевны** и выражают искренние соболезнования ее родным и близким.



## ВЕСТИ С МЕСТ



В Кемеровском международном аэропорту имени Алексея Леонова открылась выставка детских работ, посвященная 55-летию первого полета человека в космос. Фото Федора Баранова.

## Мечтать высоко и красиво!

Около ста юных художников из разных регионов России прислали свои работы на конкурс-выставку детского изобразительного творчества «На крыльях мечты к подвигу».

А оцениваются их творчество на малой родине знаменитого космонавта Алексея Леонова, в поселке Тисуль.

То, что сам дважды Герой Советского Союза давно и успешно занимается живописью, ни для кого не секрет. И этот открытый конкурс уже четвертый год проходит в местной художественной школе под прямым патронатом Алексея Архиповича, жюри при выборе победителей всегда советуется с ним по электронной почте. Кстати, на этот раз по согласованию к Леоновым конкурсу посвящен 55-летию первого полета человека в космос. А в конце предстоящего лета нашим юным художникам представится уникальная возможность пообщаться с легендарным космонавтом вживую: Алексей Архипович прилетит в Кузбасс на празднование Дня шахтера — 2016.

С каждым годом география участников растет. К примеру, второй год нам присылают свои рисунки ребя-

та из Евпатории, — пояснила директор Тисульской районной художественной школы Раиса Мальцева. — Специально к знаменательной дате 12 апреля мы выбрали 20 лучших работ и подготовили экспозицию для Музея имени Алексея Леонова в Кемеровском международном аэропорту. Эта выставка будет работать вплоть до августа, ее посетит сам Алексей Архипович во время своего визита в Кузбасс.

По словам Раисы Иосифовны, имена победителей конкурса-выставки станут известны уже в мае, ребята получат дипломы с именным тиснением и гербом, разработанным самим космонавтом. Кроме того, для лучших художников планируется организовать поездку в Центр подготовки космонавтов имени Ю.А. Гагарина в Звездный городок.

Полина СПИРИДОНОВА.

## ВОЛЕЙБОЛ

## Шаг вперед или статус-кво?

Итоговое положение кемеровского клуба в таблице суперлиги определит результат последней игры сезона

Сегодня состоится семь матчей заключительного тура мужского чемпионата России в суперлиге. Кемеровский «Кузбасс» встретится в Красноярске с «Енисеем».

А в заключительной домашней встрече сезона кемеровчане не без труда одолели клуб из Нижнего Новгорода с одноименным названием — 3:2. Безнадежный аутсайдер элитного дивизиона, одержавший в сезоне единственную победу как раз над «Кузбассом», и на сей раз был близок к успеху, взяв верх в двух стартовых партиях. И в третьем сете гости владели инициативой, переигрывая хозяев — 10:4, 16:14, 22:21. Однако сенсация не случилась, кемеровчане неимоверными усилиями переломили ход поединка, восстановили равновесие и полностью доминировали в укороченной партии — 15:11.

В составе «Кузбасса» набрали очки все волейболисты стартовой «шестерки»: Максим Жигалов (26), Инал Тавасиев (12), Максим Шпилев (12), Антон Карпухов (9), Максим Щербаков (9) и Сергей Макаров (2). Безошибочное действовал на приеме мячей финский libero кемеровчан Лаури Керминен.

На финише чемпионата

страны «Кузбассу» выпал напряженный график игр: через два дня — на третий. В первой неделе месяца наша команда одолела дома белгородское «Белогорье» (3:2), но уступила в Краснодаре «Динамо» (1:3).

Последние три матча кемеровчане провели без главного тренера команды Дениса Матусевича, получившего тяжелую черепно-мозговую травму в одном из клубов-ресторанов областного центра в ночь с 1-го на 2 апреля. Руководит коллективом старший тренер Андрей Шух, работающий в клубе со дня его основания в 2008 году.

Накануне заключительного тура чемпионата страны «Кузбасс» занимает восьмое место в таблице суперлиги, уступая «Енисею» по дополнительным показателям. Викторией в сегодняшнем матче позволит кемеровчанам опередить соседей и закончить сезон на седьмой позиции. А в случае поражения статус-кво сохранится: «Кузбасс», как и год назад, финиширует восьмым.

Красноярский клуб, цвета которого защищают экс-кузбассовцы Антон Дубровин и Александр Мочалов, в минувшую субботу не совладал в родных стенах с резервистами казанского «Зенита» (1:3). Напомним: в матче первого круга «Енисей» одержал волевою победу в Кемерове — 3:2.

Вадим АНТОНОВ.



Блокирующий «Кузбасса» Инал Тавасиев (№15) накануне последней домашней игры получил от кемеровских болельщиков специальный «Приз зрительских симпатий». Фото Владимира Ключева.

## ТАБЛО

Чемпионат России среди мужских клубов Суперлига. 25-й тур, 9 апреля

«Кузбасс» (Кемерово) — «Нижний Новгород» — 3:2 (19:25, 23:25, 25:22, 25:23, 15:11).

«Енисей» (Красноярск) — «Зенит» (Казань) — 1:3. «Урал» (Уфа) — «Динамо» (Москва) — 1:3. «Белогорье» (Белгород) — «Нова» (Новокузнецк) — 3:1. «Динамо» (Краснодар) — «Факел» (Новый Уренгой) — 0:3. «Нефтяник» (Оренбург) — «Газпром-Югра» (Сургутский район) — 1:3. «Югра-Самотлор» (Нижневартовск) — «Локомотив» (Новосибирск) — 3:2.

Положение команд: 1. «Зенит» — 71 очко (разница партий: 74-12). 2. «Динамо» (Москва) — 56 (67-35). 3. «Белогорье» — 55 (61-30). 4. «Факел» — 49 (59-39). 5. «Газпром-Югра» — 48 (57-41). 6. «Локомотив» — 40 (49-43). 7. «Енисей» — 38 (48-46). 8. «Кузбасс» — 38 (52-52). 9. «Урал» — 32 (47-54). 10. «Нова» — 25 (38-58). 11. «Югра-Самотлор» — 24 (33-60). 12. «Нефтяник» — 21 (32-63). 13. «Динамо» (Краснодар) — 19 (30-61). 14. «Нижний Новгород» — 9 (20-73).

## СПРИНТ — НОВОСТИ

## ТЯЖЕЛАЯ АТЛЕТИКА

Сегодня на чемпионате Европы в норвежском Фёрде определит сильнейших штангистов в весе до 69 килограммов. Сборную России представляет новозуничанин Сергей Петров.

Подопечный тренера Вадима Карпова дебютировал на континентальном турнире год назад и с первой же попытки заработал серебряную медаль, набрав в сумме двоеборья 322 кг (рынок — 146, толчок — 176). Таким образом, Сергей Петров намного перевыполнил нор-

матив мастера спорта международного класса, который составляет 315 кг. Кстати, именно с результатом на уровне «международника» кузбассовец завоевал Кубок России в нынешнем сезоне.

В элитной группе тяжелоатлетов Старого Света выступит и еще один воспитанник новокузнецкой спортивной школы: Георгий Нуцов оспорит первенство в весе до 94 кг. В розыгрыше Кубка страны-2016 наш земляк занял второе место с суммой 377 кг (172+205). Турнир в этой категории состоится в пятницу, 15 апреля, а на следующий день пройдет церемония закрытия соревнований.

## ЛЫЖНЫЕ ГОНКИ

Кузбассовец Александр Бессмертных завоевал в Мончегорске (Мурманская область) серебряную медаль чемпионата России на дистанции 70 километров классическим стилем.

В гонке стартовали 80 лыжников, 14 из них сумели покорить сверхмарафон. Александр Бессмертных пробегал дистанцию за 3 часа 20 минут 39,9 секунды. Лучший результат показал Илья Семенов из Республики Коми, опередивший нашего земляка на одну минуту 19,2 секун-

ды. Тройку призеров дополнил Алексей Двоснин (Санкт-Петербург). Супермарафон в Мончегорске увенчал сезон российских соревнований. А основная часть программы национального чемпионата-2016 прошла в Тюмени. Александр Бессмертных заработал там три награды: «серебро» в индивидуальной гонке «классикой» на 15 км, «бронзу» в командном спринте и эстафете 4 по 10 км. Успешно выступили урюнецкие города Березовский и на международной арене, впервые в карьере поднявшись на 19-ю ступеньку в генеральной классификации Кубка мира.

Андрей ТАРКОВ.